

## Más de ocho mil muchachos de las Falanges Juveniles rinden homenaje al Caudillo

EL RESURGIR DE ESPAÑA -DIJO S. E.- ES UNA REALIDAD EFECTIVA, TANTO EN SU VIDA ESPIRITUAL Y MATERIAL COMO EN LA INTERNACIONAL

La Falange viene a constituir desde hace quince años el nervio del Movimiento político español

Afiliados de Madrid, Valencia, Ciudad Real, Murcia, Albacete, Jaén, Almería, Cuenca y Guadalajara acudieron a El Pardo con motivo del XV aniversario de la liberación de las mismas

MADRID, 28. — Más de ocho mil muchachos de las Falanges Juveniles de Franco, de las provincias de Madrid, Valencia, Ciudad Real, Murcia, Albacete, Almería, Jaén, Cuenca y Guadalajara, han rendido hoy, al cumplirse el quince aniversario de liberación de las mismas, un homenaje al Caudillo y Jefe Nacional de la Falange, en su residencia de El Pardo.



Situados frente a la fachada principal de Palacio y a la avenida de acceso al mismo, ochenta centurias con sus correspondientes guiones y mandos fueron revistados por el Jefe Nacional de la Falange, a quien acompañaban el ministro Secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta; delegado nacional del Frente de Juventudes; jefe nacional del S. E. U.; secretario nacional del Frente de Juventudes, señores Elola, Jordana y Pérez Viñeta. También iban los jefes de las Casas militar y civil de S. E. el Jefe del Estado.

A su salida de Palacio S. E. saludó a los mandos nacionales del Frente de Juventudes, efectuando inmediatamente la revista a todas las unidades formadas, a cuya terminación, el Caudillo regresó a Palacio en compañía de las altas jerarquías para salir minutos después al balcón central.

Una vez que S. E. el Jefe del Estado se asomó al balcón de Palacio, el delegado nacional del F. de J. pronunció un discurso en el que dijo que de las diez provincias españolas que hace quince años fueron liberadas por nuestro glorioso Ejército, bajo el mando del Caudillo, viene hoy una representación de sus juventudes para rendir un homenaje de filial gratitud. Esta juventud —agregó— que ha nacido o ha crecido en la España de vuestro caudillaje, aspira a ser fiel heredera de los sacrificios de nuestra generación. Estos camaradas de vuestras Falanges Juveniles aquí presentes y en nombre de otros cientos de miles más, vienen a decirnos que para proseguir la lucha por la justicia y la grandeza de España los tenéis prestos, y que cada uno en su trabajo, en su estudio o en su tarea de capacitación falangista, se afana y se afanará más cada día en hacerse mejor, y servir mejor a vuestras órdenes.

### DISCURSO DEL CAUDILLO

Seguidamente, S. E. el Jefe del Estado y Jefe Nacional de la Falange pronunció el siguiente discurso:

«Camaradas del Frente de Juventudes y jerarquías congregadas en este acto:

No necesito decirnos con cuánta complacencia os veo y os recibo; no en vano la juventud constituye nuestra más firme

(Pasa a la página 2)

## El Ayuntamiento de Madrid expone al Caudillo la labor realizada

LE FUE OFRECIDO A S. E. UN EJEMPLAR DE LA «HISTORIA DE MADRID»

MADRID, 28.—A primera hora de la tarde y con motivo de cumplirse el 15 aniversario de la liberación de Madrid, el Caudillo de España recibió en el palacio de El Pardo al pleno del Ayuntamiento de la capital, presidido por el alcalde. Tras de saludar Su Excelencia a todos los ediles estrechándoles la mano, el conde de Mayalde dió lectura a unas cuartillas en las que expuso la labor realizada por el Ayuntamiento durante el último año, así como los problemas planteados y sus posibles soluciones.

El Jefe del Estado pronunció unas palabras exhortando a todos los reunidos a que sigan colaborando con la misma fe y entusiasmo que hasta aquí, en la seguridad de que con ello coadyuvan al engrandecimiento de la Patria. Agradeció la labor desarrollada, y finalmente, los representantes del Concejo hicieron entrega a Su Excelencia de un ejemplar de la «Historia de Madrid», recientemente editado por aquél. (CIFRA).

## Se sigue trabajando con el máximo afán para repatriar a los españoles que quedan aún en Rusia

EN ELLO PONDREMOS TODA NUESTRA ALMA, DECLARA EL MINISTRO DEL EJERCITO

## Hay siete granadinos entre los 286 repatriados ahora

EL JUEVES LLEGARA LA EXPEDICION A BARCELONA

El aspecto físico de estos españoles es bastante bueno, pero hay muchos que se encuentran enfermos

MADRID, 28.—El ministro del Ejército, al hacer pública la relación de los repatriados españoles, se considera en el deber de hacer constar, para satisfacción y orgullo de todos los españoles, la entereza y gallardía de estos hombres, que primero lucharon noblemente y con inigual heroísmo en defensa de nuestros sagrados ideales y después, en el cautiverio, han sabido demostrar al mundo, con su ejemplar conducta, el duro temple de nuestra raza. Bajo la dirección del Caudillo, Franco, se sigue trabajando con el máximo afán, para repatriar a los que quedan aún en Rusia, y en ello pondremos toda nuestra alma. En día tan feliz para la Patria, nuestro recuerdo va, en primer lugar, para los que allí cayeron, dando todo por la grandeza de España. Los que ahora llegan cumplieron su deber. Los demás, en nombre de la Patria agradecida, cumpliremos el nuestro. — (Cifra.)

MADRID, 28.—En la relación de españoles repatriados de Rusia hecha pública por el ministerio del Ejército, que ha recibido por conducto del ministerio de Asuntos Exteriores, figuran los granadinos Diego Bailón Prados, Cecilio Laborda Peto, José López García y Francisco Rosaleny Jiménez, de la capital; Antonio Moreno Serrano, de Moctín; Joaquín Mallada Díaz, de Moreda, y Antonio Izquierdo Rodríguez, de Purullena.

De la provincia de Jaén, Tomás Plaza Delgado, de La Cartuja; Andrés Santiago Cruz, de Linares; Juan Valenzuela Gómez y José Torres Pérez, de Porcuna; y Francisco Antonio Esquina, de Sabote.

Almería.—Francisco Mateos Berenguer, Joaquín Benete Carvallo, Alfredo Calveche Ferrer, Manuel Hernández Fernández, Antonio Jiménez Quevedo, José Ertaje Martín, Rafael Martínez García y Antonio Suárez Segura, de la capital; y Pedro Teruel López, de Huerca-Overa.

Córdoba.—Ramon Cecilia Rey, José Martínez Carrasco y Lorenzo Ocañas Serrano, de la capital; José Pérez Díaz, de Arjonilla; José Gallardo Portero y Cándido Ruiz Mesa, de Montilla; Justo Corzano Luna, Juan Granados Fernández y José Jalao Lozano, de Puente Genil.

Málaga.—Enrique García Sánchez y Salvador Ruiz Jiménez, de la capital, y Guillermo Moyano Casamayor, de Vélez.

Sevilla.—José Barona Asemio y José del Castillo Montoto, de la capital; Manuel Moral Cabezas, de Carmona; Miguel Maqueda Reina, de Marchena; y Juan Ceballos Mesa, de Utrera.

Cádiz.—José Carrillo Fabón, de la capital; Juan Muñoz Casas, de Algeciras; Manuel Baez Gil, de Jerez de la Frontera; Manuel Velázquez Felipe, de San Fernando; y José Peña Blaza, de Vejer de la Frontera.

Huelva.—Antonio Peláez Jiménez, de Ahmonte; Juan Franco Jesús, de Ayamonte; y Enrique González Rodríguez, de Riotinto. — (CIFRA).

EL JUEVES LLEGARA LA EXPEDICION A BARCELONA

ESTAMBUL, 28 (Urgente). — El «Semiramis» ha salido de los Dardanelos y entrado esta tarde en el Mediterráneo. Debe llegar a Barcelona el jueves próximo.

Entre los 286 españoles, que, como se ha dicho, se descomponen en 248 voluntarios de la División Azul, 34 internados y 4 jóvenes que fueron enviados a Rusia siendo niños, durante la guerra de liberación de España, hay, además, un cadete-piloto y 21 miembros de la marina mercante.

Los funcionarios de la Embajada de España ha manifestado a la agencia United Press que todos los liberados excitadísimo y emocionadísimo, cuando pisaron la cubierta los miembros de la Misión de la Cruz Roja española, representantes del Gobierno de España, se les echaron encima, con lágrimas en los ojos, a abrazarlos. Todos —añade— temblaban de emoción.

Los funcionarios de la Embajada distribuyeron plumas y papel a los repatriados. (Pasa a la página 2)

## INDICE DEPORTIVO

VENCIO EL GRANADA AL TETUAN CON APUROS (1-0)

Derrotó el Larache (5-1) al Recreativo

Ganó el Jaén al Osasuna por 5-3, en un partido competido

EL MALAGA CONSOLIDA SU POSICION AL EMPATAR EN BADAJOZ

EL LINARES VENCIO EN POZOBLANCO Y EL MOTRIL GOLEO AL ECIJA POR 6-1

(Crónicas especiales y amplia información deportiva, en las páginas 5, 6, 7 y 8)

## Las obras de reforma y mejora en el Hospital de San Juan de Dios empezarán en breve

También se reorganizarán todos los servicios y el número total de camas en este centro benéfico será de doscientas setenta y ocho

Nuevos equipos de transfusión de sangre y anestesia, laboratorios e instalación de un grupo electrógeno

LOS GASTOS SE CALCULAN EN DOS MILLONES DE PESETAS

Probablemente, en uno de los primeros días del próximo abril, la Diputación provincial se propone iniciar el primer periodo de los dos en que se ha dividido el proyecto de obras de reforma y mejora en el hospital de San Juan de Dios que tiene a su cargo aquel organismo y en el que tan eficazmente ha intervenido para su terminación y puesta en marcha de los trabajos, junto con el presidente, señor Castilla Pérez, el diputado visitador de aquel establecimiento benéfico don Ramón López-Cuervo Derqui. El coste de las obras, adquisición de material y gastos anejos a la reorganización de los servicios en dicho centro se calcula en unos dos millones de pesetas y se aspira a que los trabajos, una vez empezados no sufran interrupción hasta verlos totalmente concluidos.

La reorganización a que nos referimos es consecuencia de haberse puesto ya en funcionamiento el nuevo Hospital Clínico de San Cecilio y haber sido desalojadas por la Facultad de Medicina las enfermerías respectivas que ambos organismos tenían en el edificio del Hospital provincial, por lo que en adelante este y sus servicios anejos dependerán exclusivamente de la Diputación, con independencia de aquellos para lo cual se ha concertado con el Clínico el pago de estancias correspondientes a 300 camas.

### TAMBIEN SE REORGANIZARAN LOS SERVICIOS MEDICOS

La reforma de los servicios en el hospital de San Juan de Dios no sólo afecta a las obras de readaptación que habrán de ejecutarse en el edificio sino también

al personal tanto facultativo como administrativo, y a la fijación del número de camas correspondiente a cada especialidad, a la modificación de las dependencias.

(Pasa a la página 2)

## CHOQUES ENTRE PARTIDARIOS DE NAGUIB Y DEL CONSEJO REVOLUCIONARIO, EN EL CAIRO

El ministro del Interior, herido al intentar la muchedumbre asaltar el palacio presidencial (Pág. 3)

## TELEVISION PARA LA POLICIA



La Policía de Nueva York ha sido equipada con aparatos de televisión para transmitir las fotos de los sospechosos. Un grupo de detectives se presta para las pruebas.

## 20,4 GRADOS, LA TEMPERATURA MAXIMA DE AYER EN GRANADA

LA MINIMA, 4,4 GRADOS

Según datos del Observatorio de Cartuja, la temperatura máxima de ayer, fué de 20,4 grados a las 14,40 horas. Mínima, 4,4 grados a las 6,20 horas. Presión, 603 milibares. Kilómetros recorridos por el viento en las 24 horas, 902, con dirección dominante Oeste. El sol salió a las 7,6 horas, y se pone a las 19,35.

# Más de ocho mil muchachos de las Falanges Juveniles rinden homenaje al Caudillo

(Viene de la página primera)

me esperanza. Lo fué en los días difíciles de España, continuó en todos los momentos graves y en todas sus crisis, y lo sigue siendo a los quince años de nuestra victoria.

Estos quince años de dificultades, de acontecimientos graves e importantes que salpican etapas tan trascendentes de nuestra Historia, son la ejecutoria más clara para un movimiento político: el que después de una lucha interna, de una guerra salvadora, que evitó que España se precipitase definitivamente en el caos, después de aquella Cruzada dolorosa, seguida de una postguerra universal más trascendente y grave, que España haya vencido y superado todas las dificultades que se acumularon en su camino, y que hoy su resurgir sea una realidad efectiva, tanto en su vida espiritual y material como en la internacional, es la afirmación más grande de la potencia y de la fecundidad de un movimiento político. (Grandes aplausos y vítores al Caudillo).

¿Cuál es la causa de que nosotros centremos en la juventud todas estas ilusiones? La realidad es que nosotros somos la generación que pasa, la generación heroica que se sacrificó por España, por sacarla del abismo en que había caído. La que se enfrentó con todo un pasado de vergüenzas para abrirle un horizonte de esperanzas, y todo esto sería efímero si no hubiera una juventud que recogiese en su mano la antorcha de nuestra victoria, fiel a la verdad, continuará defendiéndola contra viento y marea, dentro y fuera de nuestra nación. (Grandes y prolongados aplausos).

## NUESTROS ENEMIGOS QUERIAN UNA VICTORIA EFÍMERA

Nuestros enemigos de dentro y de fuera aspiraban a que nuestra victoria fuera una victoria sin alas, una victoria efímera, que pudiera fácilmente ser inmolada y sumergida en el lodazal de sus miserias y pasiones; una victoria estéril, como lo fueron a través de la Historia todos aquellos esfuerzos renovadores de nuestra nación; victoria como la de nuestra guerra de la Independencia, anulada y esterilizada por la anti-España de fuera y por anti-España de dentro. Porque, queridos camaradas, los españoles son en general nobles, bravos y leales, pero existe, sin embargo, entre ellos —pues no en vano somos humanos— una minoría maldita, en todos los tiempos dispuesta a vender su conciencia por viles pasiones o monedas, a servir a los enemigos de su Patria. Hemos de tener en cuenta que jamás los males que de fuera nos vinieron, hubieran fructificado si no hubiesen encontrado en España afrancesados, malos españoles, servidores de sus apetitos que, acogiendo su bandera, abrieron la puerta a la traición. (Grandes aplausos).

Y esta es, desgraciadamente, una ley de vida. No dan sombra los arbustos ni las matas bajas, sino los árboles corpulentos e inhíestros, y por eso si queremos un puesto al sol, si queremos que España vuelva a los buenos y a los gloriosos tiempos, si aspiramos a que nuestra nación resurja, no hemos de resignarnos a arrastrar la sombra de las insidias y de las miserias, y pateando esas sombras, es como avanzará y progresará España.

Crean muchas gentes que por que acabó una guerra universal, aunque amenaza otra, y porque amemos la paz, se puede con concesiones y dádivas comprar al enemigo. No, señores. Se detiene al enemigo con la fortaleza de nuestro espíritu, con la decisión para no pasar por las injusticias, echándonos a la espalda el «que más da» de nuestros gloriosos tercios. De nuestros legionarios. De nuestros falangistas y requetés, que sin horizontes fáciles adoptaron el «Más vale morir con honra que vivir con vilipendio». (Grandes y prolongados aplausos).

## LA FALANGE, NERVIJO DEL MOVIMIENTO POLITICO

La Falange viene así a constituir desde hace quince años el nervio del movimiento político español. No es un movimiento político de partidos, ni podemos titularnos partido. Aunque algunas veces se arrastre esta denominación. Desde el primer día le llamamos Movimiento porque precisamente abominábamos el que se enfrentaba con el viejo concepto de los partidos que nutrían de vergüenzas la vieja política liberal. Nuestra política era la de unir a todos los españoles en aquellos ideales puros y verdades eternas que nos eran comunes. Y entonces, abrimos nuestras filas a todos los que quisieron venir a militar en ellas; los que, limpios de corazón, con la lealtad en la frente, quisieron servir.

Si eran dos los sectores políticos definidos que se sumaban al Movimiento y se les daba el honor de figurar en primera fila del mismo. Era porque sin reservas, sin miserias ni mixtificaciones, se pusieron desde el primer día en la vanguardia del Movimiento nacional y dieron a nuestros Ejércitos, con el aliento popular, la sangre de sus mejores, y el palpitante de sus corazones para la espléndida victoria que hoy hace quince años alcanzamos en estas tierras de Madrid, al ocupar la capital de España, asombrando al mundo con una victoria que no esperaba. (Grandes aplausos).

¡Ha habido vencidos pero hay más convencidos! Nuestro ejemplo ha arrastrado a nuestras filas a la mayoría de los españoles, aunque algunos, vacilantes ante el duro de las jornadas, se quedaron en el camino, se agazparan en las cuevas o se separaron de nuestras filas. Esto es inherente a todo movimiento que no encierra granjerías, a un Movimiento poli-

tico que lleva en su frente grabado el espíritu de servicio y de sacrificio. En todos los órdenes de la vida, siempre serán los militantes una minoría inasequible al desaliento, que toma sobre sí la tarea de luchar y sacrificarse.

Sin embargo, existen espíritus viejos, gracias a Dios pocos. Los politiqueros y politicastro. Los residuos de aquella política española, que nunca creerán ni podrán comprender nuestro Movimiento porque en su carrera de miseria, en su orientación de ambiciones, no pueden entender este espíritu grande de servicio y sacrificio que ha de ser el alma de nuestro Movimiento y de nuestras juventudes; no comprenden que el militante haya de ser mitad fraile y mitad soldado, que tampoco se lo pedimos nosotros a todos los españoles. (No podemos aspirar a tanto), sino a los que atesorando aquel espíritu, aceptan la disciplina de unos y las virtudes de otros. Por esta razón.

No sólo no nos importan sean militantes de nuestro Movimiento, sino que esta condición, precisa para que nuestro Movimiento no se tuerza.

## VIVIMOS EN UN MUNDO MATERIALISTA

Vivimos en un mundo materialista, de convencionalismos e hipocresía. Y nos hemos de mantener limpios de contagio y contaminaciones. Esos grupos de salón, esos grupos traidoruzelos y agentes extranjeros, que podemos por nuestra fortaleza despreciarlos y esperar vosotros, las juventudes, a que se mueran y los entierran; a que no turben en el futuro gente de esta calaña el horizonte esplendoroso de nuestra Patria. (Grandes y prolongados aplausos).

Venís de las diez últimas provincias reconquistadas por nuestra victoria, a traer a España, a traerme a mí, el grandioso homenaje de vuestra fe, de vuestra disciplina y de vuestro entusiasmo. Habéis recorrido a pie los pueblos de nuestra geografía, solamente entrando a pie en esos pueblos españoles. Durmiendo bajo sus techos o en sus cabañas, se puede sentir el palpitar de la verdadera España; la España sana de los burgos y de los campos, la España pobre pero plena de ilusiones; la del hombre que se inclina sobre el arado, o trabaja en el yunque de la fragua, de todos esos hombres que son pedazos de España porque viven y sufren por ella. Las abejas laboriosas de nuestra colmena, no los zánganos que es necesario extirpar, y por eso tiene un inmenso valor esta orrenda sencillez de las tierras unidas de nuestras provincias. El sentir de estos pueblos, a los cuales va mi corazón como va mi recuerdo a las madres, a las esposas a los hijos todos de nuestros camaradas, ya que por ellos vivimos. Esta hora que vosotros tenéis la obligación y el honor de conservar. ¡Arriba España!

Terminadas las palabras de Su Excelencia, que fueron acogidas con entusiastas aplausos en varios instantes del discurso y largamente al final de éste, una escuadra de muchachos de las Falanges Juveniles, penetró en Palacio en compañía de las jerarquías para hacer entrega al Caudillo, de las insignias del Jefe Nacional del Movimiento, de una arqueta artísticamente tallada, conteniendo tierra de los pueblos de la provincia de Ciudad Real, y ejemplares valiosamente encuadernados con los textos de diversas lecciones explicadas en la Academia Nacional de Mandos de la Organización, así como la colección de una revista juvenil; obsequios entregados a S. E. por cada uno de los muchachos, a los que el Caudillo dió las gracias.

Fué iniciado inmediatamente después el desfile de las ochenta centurias de las Falanges Juveniles concentradas, presenciado en el balcón, por S. E.—(CIFRA).

## Alfatar Cinema

HOY, sesiones desde las 5. Última, a las 11.15.

### LA LLAMADA DE AFRICA

Sup. ESPAÑOLA, tolerada menores, por TOMAS BLANCO, IRMA TORRES y otros.

EL JUEVES, ESTRENO:

### MI PRIMA RACHEL

Sup. 20 Th Century Fox, por OLIVIA DE HAVILLAND y RICHARD BURTON.

# CARTELERAS

**ISABEL LA CATOLICA**  
HOY, GRAN EXITO!  
R. K. O. Radio Films presenta  
Todas las emociones hasta hoy dispersas en miles de películas reunidas en una sola!

## TARZAN Y LA FUENTE MAGICA

por Lex Barker y Brenda Joyce. Director: Lee Sholen.

Entre los misterios y riquezas de las tierras vírgenes, y la ambición y codicia de la civilización, se interpone poderoso el REY DE LA SELVA y sus aliados los animales de la jungla.

(Tolerada menores)  
Sesiones desde las 5. Última, a las 11.

Próximo GRAN ESTRENO:

## ALMAS EN PELIGRO

Por Isabel de Castro y Manuel Monroy. Un film maravilloso y humano, de gran acción e interés. (Tolerada menores)

# Cervantes

HOY, DESDE LAS 5

## EL REVOLTOSO

(Autorizada mayores)

POR EL GRAN COMICO

## TIN TAN

MILES DE CARGAJADAS Y EMOCIONES

Una gran creación del inimitable TIN TAN

# CINE GRAN VIA

HOY, GRAN EXITO!

«Universal Films» presenta la emocionante producción de aventuras en TECNICOLOR, por YVONNE DE CARLO y PHILIP FRIED, en

## EL CAPITAN PIRATA

Director: Fredrick de Cordova (Tolerada menores)

Sesiones desde las 5. Última, a las 11.

Seguidamente:

## BRIGADA CRIMINAL

(Tolerada menores)

## IMPERIAL CINEMA

SESION FEMINA  
Dos señoras o señortas 1 entrada. ULTIMO DIA de la gran película de aventuras

### La venganza de Montecristo

(Mayores)  
Por Pierre Richard y Michele Alfa. Continuas desde las 5. Última, a las 9.

Mañana: una gran película

### Gorazones indomables

por Claudette Colbert y Henry Fonda.

ANUNCIESE EN «HOJA DEL LUNES»

# Los repatriados llegarán el jueves

(Viene de la página primera)

para que, por primera vez desde su desaparición tras el telón de acero, escribiesen los repatriados a sus familias. Uno de ellos preguntó si podía cerrar el sobre de la carta, pues acababa de escribir. En Rusia jamás había visto una carta cerrada. Todos los despachos de los liberados han salido para España esta mañana, en avión. El agregado de Prensa, Iriarte, dijo a la agencia United Press que los repatriados parecen en general hallarse en buen estado, aunque algunos están enfermos de tuberculosis. Añadió que algunos de ellos, que tuvieron antaño mentalidad comunista, la han cambiado totalmente y se dirigen a España con la mayor confianza.

El embajador de España pudo dar a los cuatro jóvenes que se han hecho hombres en Rusia información acerca de sus familiares. Los muchachos lloraban al saber que sus padres están vivos.—(EFE).

## LOS REPATRIADOS ABRAZAN EMOCIONADOS A LOS PERIODISTAS ESPAÑOLES

ESTAMBUL, 28.—(Del enviado especial de la Agencia «Efe»).—El «Semiramis» zarpó rumbo a España a las cinco de esta madrugada (hora local). A las diez menos cuarto de la noche habían llegado en él los 286 españoles repatriados de Rusia, que prorrumpieron en clamorosas vivas a España y a Franco al distinguir, desde la borda de su nave la silueta de las motoras en que se les acercaban la comisión de la Cruz Roja Española y el embajador de España y personalidades de la Embajada con los corresponsales españoles.

Entre gritos de alegría, los periodistas preparon por la escala de cuerda hasta la cubierta y allí contemplaron el espectáculo de los prisioneros, que los abrazaron emocionados y les lanzaron centenares de preguntas sobre España y sus pueblos natales. Los primeros en saltar a cubierta fueron Iriarte, el agregado de Prensa español en Turquía, y el agregado militar, coronel Rolland.

Se oía gritar: «¿Hay alguien de Salamanca? ¿Hay alguien de Zamora? ¿De Cádiz?...» Y así de todas las provincias de España.

Docientos cuarenta y ocho prisioneros de guerra; treinta y cuatro, internados, y cuatro niños llevados a Rusia en nuestra guerra de Liberación y que se hicieron hombres en aquel país. Pero todos traen intacto el fiero orgullo hispano y cuentan hechos que demuestran su firmeza de al-

ma aún en las peores crisis de desesperanza. La mayoría ignoraba la existencia de las gestiones españolas para su liberación.

Al frente de este grupo de valientes vienen los capitanes Palacios, Oroquieta y Asensi; los tenientes Arturo, Rosqueny y Martín y los alféreces Castillo y Ocañas. El barco se pobló rápidamente de papeles y plumas llevados a prevención, y en estos momentos vuelan hacia los hogares de los repatriados otras tantas cartas. La emoción del momento hizo que alguno de estos bravos, que resistieron el cautiverio de once años, se derrumbase sin sentido mientras los repatriados recibían los obsequios de «La Media Luna Roja» que colabora eficazmente a la repatriación.

Se oían comentarios como éste: «Escribo a mi madre, aunque no sé si vivirá». El mayor tormento de los prisioneros fué el aislamiento casi absoluto respecto a las cosas de España.

## EL ASPECTO FISICO ES BUENO

El aspecto físico de los prisioneros es bastante bueno, pero hay muchos que se encuentran enfermos, aunque a la hora de subir la representación de España al buque, todos estaban animosos y en pie. El calor y la luz de España borraron de las mentes de todos los recuerdos ingratos, como la luz del alba acaba con las pesadillas.

La comisión de la Cruz Roja Española se puso a trabajar en la identificación y confección de la lista definitiva de los repatriados, para que el «Semiramis» reanudara el viaje.

En la turbulencia de su alegría, los veteranos de la División Azul se mostraron curiosos por todo: deportes, toros, política, todo lo cual les sabe a manjar nuevo y exquisito. Sesenta y ocho repatriados estuvieron juntos en el campamento de Chervakov, en la región de Yaroslaf, desde junio último. Se relatan impresionantes anécdotas de hermandad y solidaridad cristiana. Los más fuertes físicamente compartían lo que tenían con los más débiles, e incluso aumentaban su trabajo para poder ayudarlos mejor. Asimismo, los más fuertes espiritualmente mantenían viva la esperanza en quienes se sentían desfallecidos. Los repatriados están desde hoy al cuidado del jesuita Padre Caballero, héroe del Tercio y miembro de la comisión española, y del sacerdote don Indalecio Hernández, capellán del Frente de Juventudes.

Todos los repatriados quisieran que sus nombres fueran anunciados en la Prensa, para adelantar la alegría a sus hogares.—EFE.

# Durante el cautiverio, uno de los repatriados ha perdido a sus padres

Regresa a su casa a los dieciocho años de ausencia

Le creían muerto, hasta hace unos días que tuvieron noticias suyas a través de un ex-prisionero alemán

MURCIA, 28.—A las diez y media de la noche conferenciamos telefónicamente con un hermano de Francisco Mercader Saavedra, que figura entre los repatriados que vienen de Rusia. Se llama nuestro interlocutor, Félix, agricultor y con residencia en el pueblo de Alcantarilla. Relata Félix que su hermano contaba 17 años antes de iniciarse la Cruzada, cuando sentó plaza como voluntario, en la Marina, siendo destinado a Cartagena. Al estallar la Cruzada se encontraba con permiso en su casa de Alcantarilla, con tres meses por hallarse enfermo, reintegrándose después a Cartagena, donde poco tiempo más tarde le buscaban en el «Cabo de San Agustín» y que fué obligado por los rojos, juntamente con otros muchos, a marchar a Odesa. A su llegada a aquel puerto, él y los restantes tripulantes, quedaron prisioneros. Señala su hermano que jamás tuvo noticias suyas, creyéndole muerto, hasta que hace unos días recibió una carta de un prisionero alemán repatriado, en la que le indicaba que había convivido largos años con su hermano en el campo de concentración 221 o 222. No pudo precisar en el momento de la conversación telefónica dónde está emplazado este campo, ya que la carta le envió a otro hermano, llamado Antonio, que es factor de la Renfe en Cartagena.

La emoción y alegría en casa de nuestro interlocutor son inmensas, y nos comunica la casualidad de que la liberación de Murcia, cuyo aniversario se cumple precisamente mañana, coincida con la liberación de su hermano, que vuelve dieciocho años más tarde, contando 37 años.

El repatriado ha perdido a sus padres durante su cautiverio en Rusia, y tiene tres hermanos varones y cuatro hermanas. Félix ha comunicado que mañana marcha, con su hermano Antonio, a Barcelona, a fin de recibir el jueves a Francisco y regresar a Alcantarilla.

Entre otros repatriados, figura también el hijo del secretario del Ayuntamiento de Albudeite, Miguel Moreno Moreno, que marchó como voluntario de la División Azul y al que se le creía muerto, pues figuró entre los desaparecidos y que, al parecer, fué cercado y hecho prisionero en un combate. No fué posible hablar telefónicamente con el padre de Miguel porque se encontraba ausente, en el inmediato caserío de Campos del Río, donde no existe servicio telefónico, y quizá ignore todavía que su hijo vive y regresará a España. Asimismo hay otros repatriados de Alhama de Murcia y cuatro más de la capital, y en total son ocho los repatriados de Murcia que regresan de Rusia.—Cifra.

# Las mejoras en el Hospital de San Juan de Dios

(Viene de la página primera)

cias existentes y al número de salas, quedando los servicios médicos instalados para que haya una absoluta separación entre los acogidos hembras y varones.

En la planta baja se instalarán el servicio de urgencia y los consultorios, con doce camas para hombres y diez para mujeres, adhiriéndose al servicio de urgencia el quirófano. Además se instalará un grupo electrógeno para suplir las deficiencias de iluminación por razón de posibles restricciones eléctricas.

En la planta principal se establecerán las salas destinadas a especialidades médicas de Cirugía general, Ginecología, Urología, Oftalmología, Cardiología y Gastropatología, con un total de 78 camas, por ahora y 36 de reserva para la segunda etapa, destinadas todas a mujeres.

En la planta segunda irán las salas, para hombres, de Cirugía general, Gastropatología, Medicina general y Cardiología, Oftalmología y Urología, con 75 camas y 57 más al acometerse la segunda parte de esta reorganización.

El total de camas de que dispondrá el Hospital de San Juan de Dios al finalizar la primera parte de la reforma será de 175 y de 278 al finalizar la segunda, con lo que se estima que quedarán perfectamente cubiertos todos los servicios sanitarios de aquel centro.

## EQUIPO DE TRANSFUSION DE SANGRE Y LABORATORIOS

En esta primera etapa quedará montado el equipo de transfusión de sangre y anestesia, y los laboratorios, que serán acoplados en la planta baja, así como los

de radioelectricidad y terapéutica física. Los de la Maternidad provincial, instalados ahora en otro edificio quedarán instalados en la planta principal.

Los servicios técnicos correrán a cargo exclusivamente de los facultativos pertenecientes al Cuerpo de la Beneficencia provincial y con los que en lo sucesivo ingresen en él mediante concurso-oposición en las diferentes especialidades.

El número de religiosas encargadas del cuidado de los enfermos que en la actualidad es de 23, incluida la Superiora, no sufrirá variación alguna.

## SERA RESPETADA LA ACTUAL ESTRUCTURA DEL EDIFICIO

Las obras en el Hospital de San Juan de Dios se ejecutarán respetándose la actual estructura arquitectónica del edificio, dotándose a este de una sala de espera para familiares de los acogidos y una cancela de entrada con cristales esmerilados, efectuándose además una adecuada instalación de las oficinas administrativas con mostradores y ventanillas para el público y habilitándose habitaciones para los despachos del diputado visitador y del director técnico.

También serán objeto de importantes mejoras la Capilla del Hospital, la Farmacia y el Departamento de Rayos X, instalándose asimismo montacamillas y montacomidas para el traslado de unas y otras desde la planta baja a los dos pisos restantes del edificio.

El segundo patio será objeto de una más detallada mejora para embellecerlo, restaurándose las valiosas pinturas murales que en él existen.

# Choques entre partidarios de Naguib y del Consejo Revolucionario en El Cairo

## AL INTENTAR LA MULTITUD ASALTAR EL PALACIO PRESIDENCIAL. RESULTO HERIDO EL MINISTRO DEL INTERIOR

### El rey de Arabia Saudí, mediador entre ambos para hallar una solución

EL CAIRO, 28. — Grupos grandes y pequeños han invadido las calles de El Cairo, gritando unos en pro del presidente Naguib, y otros a favor de la continuación del consejo revolucionario en el Poder después de la fecha que se había fijado para su disolución. Parece son más numerosos, y desde luego más violentos, los partidarios del consejo. Se han registrado choques entre grupos rivales en varios puntos. No se sabe de más víctimas que seis estudiantes pro-Naguib heridos, mientras los sindicatos de trabajadores de los servicios públicos han declarado la huelga para el lunes en señal de protesta por la decisión de que Egipto vuelva a control civil el día 24 de julio.

El consejo revolucionario celebró en el cuartel de Abassia una reunión a la que no asistió Naguib, y que presidió Nasser. Luego, los miembros del consejo fueron a la presidencia en el centro de la capital y se reunieron con los del Gobierno. Naguib empezó por no acudir a la sesión conjunta. Luego se reunió con los congresados y a los cinco minutos se retiró a su despacho.

La muchedumbre que hasta ese momento había sido contenida en todos los puntos de El Cairo por la presencia de la policía, armada de fusiles, se concentró en número de unos 10.000 individuos, frente a la presidencia. Un portavoz de la masa anunció que la Flota egipcia se había hecho a la mar y que no volvería mientras no fuera anulada la disolución del consejo revolucionario. Con todo, la Policía mantuvo alejados a los manifestantes. Pero, finalmente, la oleada humana dominó a la guardia y se precipitó en el edificio, esgrimiendo sus porras y sus cinturones. Los guardias siguieron luchando e impidieron la llegada de los manifestantes al lugar de la reunión. El ministro del Interior, teniente coronel Zakaria Kohdein, que se hallaba en un pasillo, resultó herido en la cara. — (EFE).

### SAUD SE REUNE CON NAGUIB Y NASSER

EL CAIRO, 28. — El rey de la Arabia Saudí, Saud Ibn Abz el Aziz, ha intentado hacer de mediador en la pugna sostenida por el presidente de Egipto, general Naguib y la Junta militar.

El monarca saudí, que se encuentra visitando este país, se reunió con Naguib y con el vicepresidente Gamal Abdel Nasser, y sus partidarios del consejo revolucionario.

En los círculos políticos se cree que la decisión de Saud de intentar mediar en el conflicto, pudiera «salvar la situación» y evitar una nueva y peligrosa crisis egipcia. — (EFE).

### EGIPTO PASA POR UN MOMENTO CRITICO, DICE NAGUIB

EL CAIRO, 28. — Los oficiales del Ejército que apoyan a la Junta Militar, en su posición frente al general Naguib han declarado una «huelga pasiva» en sus cuarteles. El general Naguib ha manifestado que Egipto está pasando por un período crítico.

El grupo de «Oficiales Libres» que apoyó a Naguib en el levantamiento de hace dos años ha afirmado que mantendrá su decisión de huelga hasta que la disposición del Gobierno de terminar con el Consejo Revolucionario y volver al régimen parlamentario sea revocada.

La huelga de los oficiales se produjo en el momento en que el rey Saud Ibn Abd-El-Aziz de la Arabia Saudí terminaba su visita oficial. Saud demoró su partida para su Patria anoche, con objeto de reunirse con Naguib, Nasser y otros miembros del Consejo Revolucionario en un intento de resolver la crisis.

En la madrugada de hoy, el monarca saudí conferenció por espacio de dos horas y media con dichas personalidades en el palacio de Tahir. Después, el Consejo Revolucionario celebró una reunión en el domicilio de Nasser pero no asistió Naguib.

Se ha informado que el rey pidió a Abdel Nasser que pusiera fin a la disputa, pero este replicó que «había perdido el control de la situación». — (EFE).



## El azul, color predominante en la moda de primavera

### LOS ESTAMPADOS SE LLEVAN LA PALMA EN LOS VESTIDOS DE TODAS HORAS



He aquí varios modelos de la moda de primavera.

La nueva moda se siente optimista, fácil y sencilla, pero sin dejar de ser elegante. Las señoras que quieren estar de acuerdo con ella pueden adoptar en esta primavera la falda de treinta y siete centímetros del suelo, y entornarán muy bien, al preferir sin restricciones, los lacitos y los adornos de muselina o de piqué blancos, adoptando también el cuello marinero de organza blanca sobre su vestido

azul marino, o por un verdadero cuello sastrero en blanco piqué. ¿Sus adornos? Los collares de cuentas azules o blancas, entregándose confiada y consciente al color azul, que será el verdadero color de esta temporada.

Volviendo sobre los vestidos, observamos que el vestido princesa está cediendo el paso al vestido camisero, y cuya técnica se inspira en la lencería. Los hombros serán naturales y redondeados, proporcionando al cuerpo anchura, aunque evitando toda exageración. Por la mañana, la manga será recta, montada, por lo regular, tres cuartos y estrechándose hasta encerrarse en un puño blanco. Cuando la manga es más corta — lo que ocurre a veces —, se detendrá entre el codo y el hombro. Para los vestidos de tarde cóctel, toma una discreta forma con tendencia al kimono.

El cuerpo será flexible y ablandado ligeramente a la espalda y suele preferir el plastrón delante, los godets, los fruncidos y las pinzas cuyos efectos sabiamente aplicados otorgan al vestido unas seductoras incrustaciones llamadas de gracia y elegancia. Se apoyará siempre en un talle fino pero señalado sin opresión. Para obtener este detalle actualmente se enfrentan dos tendencias, aunque las dos tienen muchas partidarias, siendo por tanto, el éxito por igual. La primera, que es la más corriente, se manifiesta claramente por el corte largo y sencillo, sostenido por una cintura recta y de talle normal (la cintura «corsete» y la cintura «judo» han pasado ya de moda).

La segunda tendencia del talle consiste en moldear el busto afinando el talle sin oprimirle, pues esto sería contrario a las necesidades de comodidad y moda práctica, que siente y trata de encontrar la mujer moderna.

La falda también debe ser práctica; debe, sobre todo, facilitar el paso al subir las escaleras y al descender del coche o el trolebús. Puede ser recta por la mañana, con ligeras amplitudes al mediodía, aunque la técnica más utilizada es la de grandes pliegues recogidos en la cintura. Esta comodidad puede obtenerse fácilmente mediante faldas de pliegues grandes delante, atrás o al costado, o bien mediante hábiles plisados. En las horas de vestir, los citados pliegues se colocan en la espalda.

Y respecto al color, diremos que el azul marino se lleva la palma, imponiéndose en todos los tonos: azul porcelana de China, azul de falenza, azul pastel y azules suaves.

Los estampados, siempre alegres y llenos de frescura y juventud, de seda, algodón, atrayente, por naturaleza, aparecen a todas las horas del día invadiendo la vida mundana y participando en todas las fiestas, en vestidos de una o dos piezas, tomando la forma del estilo camisero o prestándose a la grata confección de los juveniles boleros y blusas.

Cuando el vestido es de lunares, existe una preferencia hacia la chaqueta marinera con la falda plisada. También se destaca una señalada preferencia en los temas de dibujos, por las flores y plumas. Los estampados para esta primavera son tan perfectos y de tal delicadeza en sus tintes, que se puede asegurar que este año han alcanzado la mayor riqueza de tonos y coloridos.

## UN NUEVO RADIO-RECEPTOR DE PEQUEÑAS DIMENSIONES

SYRACUSE (Nueva York), 28. — Un radio-receptor que puede llevarse con la misma comodidad que un aparato contra la sordera, ha sido ideado por dos ingenieros norteamericanos, con vistas a ser utilizado en la defensa nacional, especialmente en la defensa pasiva.

El aparato, que pesa unos ciento cuarenta gramos, puede llevarse en el bolsillo superior del chaleco o de una camisa deportiva, etc., funciona mediante pilas secas.

Sus creadores son los ingenieros de la General Electric Co. W. F. Chow y J. Suran. No está todavía en condiciones de ser fabricado en serie. — (EFE).

## TEJIDOS ARTISTICOS «FORTUNY»

J. LOPEZ SANCHO  
Plaza Fortuny, 1 (Realejo)



Alfombras alpujarreñas. Tapetes. Cortinajes. Cojines. Tela para camas-turcas y mesas de camilla

# Cuatro muertos y 150 heridos al hundirse un barco inglés

## Transportaba a más de mil soldados que iban a licenciarse y algunas familias de aquéllos

### El siniestro se inició en la sala de máquinas

ARGEL, 28. — El transporte de tropas británico "Empire Wilmarish" fue abandonado en llamas este amanecer y se hundió casi inmediatamente.

De las 1.500 personas aproximadamente que iban a bordo, sólo se han perdido — se teme — cuatro, pertenecientes a la tripulación y a los que se da por desaparecidos.

El "Empire Wilmarish", de 14.561 toneladas, es el antiguo trasatlántico alemán "Monte Rosa", propiedad de la New Zealand Shipping Company. Iba de Kur (Japón) a Southampton y había hecho escala en Hongkong, Singapur, Colombo, Aden y Port Said, embarcando en esos puertos soldados británicos que regresaban a Inglaterra para ser desmovilizados, y mujeres e hijos de los mismos. Han sido

salvados ciento sesenta mujeres y niños y 1.268 soldados.

En el Hospital Militar de Argel han ingresado ya unas ciento cincuenta personas, todas ellas con quemaduras y bastantes en grave estado.

El incendio se produjo en la sala de máquinas a las 2,20 de la madrugada a unas 32 millas de este puerto. En la semiobscuridad del alba, cuatro barcos — entre ellos el mercante holandés "Sementor", el británico "Socotra" y el francés "Kureta", acudieron a recoger a los pasajeros y tripulantes que ocupaban los botes de salvamento. El primero en llegar a Argel al mediodía fue el "Sementor", que traía 348 de aquéllos, con inclusión el capitán del "Empire Wilmarish". En el muelle se habían hecho toda clase de preparativos para el inmediato traslado a los hospitales de los posibles heridos. — (EFE).

# Millares de peregrinos ante la Virgen de Gádor, en Berja (Almería)

## La expedición de Granada iba presidida por el Vicario de la diócesis, en representación del señor Arzobispo

A las seis de la mañana de ayer salió de nuestra capital la peregrinación granadina al Santuario de la Virgen de Gádor en Berja (Almería), presidida por el Vicario de la Archidiócesis, Dr. Cobo; delegado de Peregrinaciones, Mons. Antiguero; Cancellor del Arzobispado, señor Herro; párroco de la Magdalena, señor Gómez Matarín; administrador del Seminario de Jaén, señor Parra y presbítero señor Villar. Los peregrinos llegaron a Berja a las once de la mañana siendo recibidos por el alcalde de aquella ciudad, don Gabriel Alcoba Enriquez, Ayuntamiento en pleno y las restantes autoridades así como por el vecindario en masa y peregrinos llegados también de Adra, Bérchules, Dalías, Alcútar, Benimar y otros más, el frente de los cuales figuraban los respectivos párrocos.

Los peregrinos asistieron en primer lugar a la bendición de una bandera que fue entregada al destacamento de la Guardia civil en cuya ceremonia actuó de madrina la señorita Dalila Gallardo, hija del Presidente de la Diputación de Almería, don Lorenzo Gallardo, que ostentaba la representación del gobernador civil de aquella provincia, y que fue bendecida por el

Vicario de la Archidiócesis, señor Cobo González.

Después hubo solemne función religiosa en la que este ofició la Santa Misa y ocupó la sagrada cátedra, el doctor Gómez Matarín, acto celebrado en la parroquia de Berja ante la sagrada imagen de la Virgen de Gádor.

Por la tarde, a las cinco, se celebró una procesion en la que tomaron parte millares de peregrinos, muchos de ellos con velas para trasladar dicha imagen a su Santuario, emprendiendo después los expedicionarios el regreso a sus respectivos puntos de destino.

Los de Granada llegaron a nuestra capital a las doce y media de la noche, muy satisfechos del viaje realizado.

## El Papa ofició la Santa Misa en su Capilla particular

### ES LA PRIMERA QUE CELEBRA DESDE QUE CAYO ENFERMO

ROMA, 28 (Urgente). — Su Santidad Pío XII ha celebrado hoy el santo sacrificio de la misa, en su capilla particular, inmediata a sus habitaciones, y por primera vez desde que sufrió su ataque de gastritis hace dos meses. Asistieron a ella el médico de cabecera del Pontificio, doctor Galeazzi Lisi, y varios miembros de la familia de aquél. — (EFE).

## ¡Hipotecas!!

Necesito colocar urgente  
65.000, 210.000, 325.000,  
400.000, 500.000 hasta  
1.500.000 pesetas EN FINCAS  
URBANAS en esta capital.  
55.000, 130.000, 150.000,  
350.000, 400.000, 500.000,  
1.000.000, 2.500.000 y  
3.000.000 de pesetas en FINCAS RUSTICAS en esta provincia y otras provincias.  
Escrituras registradas y libre de cargas

RAZON:  
MANUEL GUERRERO ESPADAS  
Agente de la Propiedad Inmobiliaria  
Oficinas de Compra-Venta de Fincas  
Oficinas y Domicilio:  
Reyes Católicos, número 19. 1.º  
Teléfono, 4035.—Granada.

## CALMANTE VITAMINADO

Quita el dolor y tonifica los nervios

REMEDIO EFICAZ CONTRA DOLORS NERVIOSOS, DE CABEZA, REUMATICOS, CATARROS, GRIPE, ETC.

LABORATORIOS PEREZ SIMONEZ AVILA DE LOS RIOS (CÓRDOBA)

PRECIOS:  
UNA TABLETA — 0,75  
CAJA DE DOS — 1,50  
TUBO — 0,90

## 31 de guardia Farmacia ACOSTA

GRAN VIA, 23

# SUCESOS

## SE LESIONA DE GRAVEDAD CUANDO JUGABA AL FUTBOL

### Un ciclista arrolla a una anciana y se da a la fuga

Jugando ayer al fútbol en unión de otros chicos, recibió fuerte empujón de uno de ellos el joven de 13 años, Francisco Ruiz Fernández, habitante en la calle de Minas de San Lázaro, número 22; cayó al suelo y se produjo la fractura completa del fémur derecho.

El muchacho fué auxiliado por varias personas y el guardia de circulación Francisco López Aguilar, que le condujeron al Hospital de San Juan de Dios donde recibió asistencia facultativa quedando después acogido en dicho centro. Su estado se calificó de grave.

### ATROPELLO CICLISTA

Encarnación Trigueros Campos, de 67 años, viuda, domiciliada en Calderería Nueva 8 y 10, fué atropellada ayer tarde por una bicicleta. Acompañada por el guardia municipal Manuel Sánchez a la Casa de Socorro, le apreciaron fuerte contusión con hematoma en la frente y la probable fractura del antebrazo izquierdo, de pronóstico grave. El conductor de la máquina se dio a la fuga.

### DESAPARECE UNA ESCALERA

El pintor Antonio Hernández Estévez, que vive en la Cuesta de la Alhacaba, 53, denunció ayer a la Policía que durante la madrugada anterior desapareció del patio de la casa número 5 de la calle de Triana, donde estaba efectuando unos trabajos, la escalera de tijera de que se servía, valorada en 75 pesetas.

### ATROPELLADO POR UN AUTO

Ana Amezcua Fernández, de 22 años, que habita en la calle de Elvira, 122, fué atropellada ayer tarde por el automóvil de la matrícula de Madrid número 60.238.

En la Casa de Socorro adonde acompañó a Ana el guardia urbano Ramón Morante, prestaron asistencia a la atropellada que sufre una herida leve en la pierna izquierda.

### PERRO QUE MUERDE

Al niño de siete años, José Luis López Medina, que vive en la placeta del Azúcar, número 2, le produjo ayer un perro, al morderle, una herida leve en la mano derecha. El pequeño fué atendido en el Hospital de San Juan de Dios.

### CAIDA MENOS GRAVE

El vecino de Gor, Antonio Marcos Hernández, sufrió ayer una caída a consecuencia de la cual resultó con una fuerte contusión en la rodilla izquierda y probable fisura de la tibia, lesiones que fueron calificadas de menos graves en el Hospital provincial donde se le prestó asistencia.

## DOS MUERTOS Y 7 HERIDOS AL ESTALLAR LA CALDERA DE UNA PANADERIA

AVILES, 28.—Dos muertos y siete heridos han resultado a consecuencia de la explosión ocurrida a las cuatro de esta madrugada, de la caldera de una panadería de la vecina parroquia de Miranda.

El accidente originó el derrumbamiento de la parte alta del inmueble. Entre los escombros quedaron sepultadas Aurelia Campa Hernández, de 49 años, esposa del propietario de la industria, y su hija Juana López Campa, de 19, que dormían en la habitación situada encima de donde se hallaba la caldera.

Más de tres horas se invirtieron en rescatar sus cadáveres. Los heridos son don Avelino López García, y los hijos del matrimonio Manuel, Berta, Maruja, Tere y Mercedes; y el maestro panadero. La explosión originó un incendio que pudo ser sofocado.

Se tuvo que recurrir al servicio de incendios de Avilés. Los cadáveres de las víctimas de este trágico suceso han recibido sepultura esta tarde en el cementerio de la ciudad.—(CIFRA).

*En poco tiempo...*  
hablará Vd.  
**INGLES o FRANCÉS**  
POR EL SONIDO Y LA IMAGEN  
Cursos Fonolingües  
*Polyphone*  
(CON discos o SIN discos)  
PIDA FOLLETO GRATIS A  
Centro de Cultura por Correspondencia  
ACADEMIA CCC APARTADO 108 S. SEBASTIAN

## ENTREGA DE CREDENCIALES A 202 NUEVOS ENLACES SINDICALES

### También se efectuó ayer la proclamación de candidatos a vocales sociales

En la Casa de los Sindicatos se reunió ayer, domingo, a las once de la mañana, la Junta provincial de Elecciones Sindicales, procediendo a la proclamación de candidatos para vocales locales, referida sólo a vocales sociales ya que todos los componentes del censo económico son vocales natos con sólo estar incluidos en el censo electoral.

A continuación y en el salón de actos, en medio de gran animación y concurrencia, se efectuó la entrega de sus credenciales de enlaces sindicales a los 202 productores elegidos últimamente en sus empresas respectivas, asistiendo además de los referidos enlaces gran número de productores y empresarios. Presidió el acto el Delegado provincial de Sindicatos, señor Jiménez de la Espada.

Abierta la sesión, el secretario sindical, señor López Ruiz, dió cuenta del resultado de los escrutinios celebrados en los distintos colegios electorales, dando lectura a los nombres de los enlaces sindicales elegidos en empresas de más de cincuenta productores, y a los cuales se les hizo entrega, seguidamente, de sus respectivas credenciales. Finalizó el acto con unas palabras del señor Jiménez de la Espada para poner de manifiesto la importancia de la misión que tienen a su cargo los enlaces sindicales. Terminó dando la bienvenida a los nuevos enlaces sindicales y expresó su confianza en que realicen una gestión beneficiosa y eminentemente práctica a fin de que sean eficaces colaboradores en la obra social que el Sindicato viene desarrollando.

## Boletín Religioso

Santos del día 29: Santos Eustasio y Siro.  
Jubileo de las XL Horas: En las Agustinas.  
Ejercicios espirituales: En San Antón, a las cinco de la tarde. En el Perpetuo Socorro, a las ocho. En los Agustinos, a las siete y media.  
Misión: En San Andrés, desde mañana, a la oración.

### Setenario a la Virgen de la Soledad y al Descendimiento del Señor

La Real Cofradía de Nuestra Señora de la Soledad y Descendimiento del Señor, cuyas titulares se veneran en la iglesia de Santa Paula, comenzará el próximo sábado 3 de abril, su anual solemne setenario a dichas imágenes.

Serán oradores, el beneficiado de la Catedral don Camisiro Dueñas y el capellán del convento de Santa Paula, don Francisco García García. La hora de estos cultos es la de las ocho de la tarde, con exposición de S. D. M., Rosario, sermón, ejercicio del setenario, reserva y Salve.

La misa de comunión será el Viernes de Dolores, a las nueve de la mañana. La procesión de esta Cofradía, el Viernes Santo, a las diez y media de la noche.

### EJERCICIOS ESPIRITUALES EN EL SAGRARIO

Hoy comienzan en la iglesia del Sagrario los Ejercicios espirituales de la parroquia. Durarán hasta el 3 de abril. Por la mañana, a las diez y media, por la tarde, a las siete.

## Amalio García del Moral expone en la Casa de América

Se está celebrando en la Casa de América, una exposición de cuadros de Amalio García del Moral, que ha obtenido justamente un gran éxito de público y de crítica.

Son 35 óleos—retratos, cuadros de composición, naturalezas muertas y paisajes—que le acreditan como artista notable de la verdad pictórica.

Su magnífico cuadro «Las monjas» que figurará en la Exposición hasta el próximo miércoles—llama poderosamente la atención. Diez cuadros de temas gitanos, son igualmente un prodigioso acierto, de técnica colorido y ajuste. Otros cuadros, también de gran valía, tales como «El filósofo gitano», «Gitanillos», «Los tres músicos ambulantes» y «Carmela la viuda», son también unánimemente celebrados. «Manzanas», en las naturalezas muertas, y «Otoño en la Alhambra».

La obra de García del Moral, es una gran lección para los artistas que empiezan, y a los que señala la verdadera senda a seguir.—N.

## BANQUETE HOMENAJE AL PINTOR RAFAEL REVELLES

### Cerca de un centenar de comensales celebraron el éxito de la actual exposición de cuadros en el Centro Artístico

Se celebró ayer a mediodía, en un restorán de las afueras de Granada, el homenaje organizado por un grupo de amigos y admiradores en honor del joven pintor don Rafael Revelles López, y con el que se festejó también el éxito de éste con motivo de su actual exposición en los salones del Centro Artístico.

Cerca de un centenar de comensales asistieron a este agasajo que puso de relieve los afectos y simpatías con que cuenta Rafael Revelles en nuestra capital, destacando entre aquellos, aparte de sus amigos y admiradores, buen número de artistas, profesores de la Escuela de Artes y Oficios, en cuyo centro se ha formado artísticamente el homenajeado, escritores, poetas y compañeros suyos.

Entre las adhesiones enviadas al acto figuraron las del Director General de Bellas Artes señor Gallego y Burín; alcalde, señor Sola Rodríguez-Bolívar; director de la Escuela de Artes y Oficios, señor Morcillo Raya y los señores Lozano García, De Vicente Frados, Muñoz Fernández, Gallego Morrell, Garnica Salazar, Siles, Torres Muñoz, Gallardo, Ruiz Molina y Morales Alguacil.

A los postres hizo el ofrecimiento del acto, en nombre de la comisión organizadora, el presidente de la misma, don Juan Gómez Infante, que dió lectura a unas cuartillas en las que glosó la magnífica labor pictórica desarrollada por Revelles que en plena juventud ha cosechado ya los mejores laureles.

También hicieron uso de la palabra los señores Collado, de Alcalá la Real; Burgos y Ruiz Molina y, finalmente, don Marino Antequera, que, en sentidas frases, hizo constar con cuánta justicia se tributaba este homenaje tan merecido por Revelles en quien coinciden una gran valía y una gran modestia.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos, así como el señor Revelles que al terminar el acto, estrechó la mano a todos los concurrentes.

## ENCUENTRO DE BILLETES EXTRANJEROS

Varios estudiantes del Colegio de San Bartolomé y Santiago nos han visitado para rogarnos hagamos público, que en las inmediaciones de dicho centro docente habían encontrado, ayer, una cartera con billetes extranjeros, que devolverán, en aquel Colegio, a quien acredite ser su dueño.

**PARIS**  
11 días de viaje, visitando  
**LOURDES**  
PESETAS 3.000  
todo incluido  
Salidas todas las semanas, en nuestros propios AUTOPULLMANS de gran lujo  
**Viajes Melia, S. A.**  
REYES CATOLICOS, 30  
Teléfono 3098 Granada

# Coliseo OLYMPIA

EL JUEVES PROXIMO

COLUMBIA FILMS, S.A. Presenta

GEORGE MONTGOMERY  
JOAN VOHS



## FORT TI

Color por TECHNICOLOR \* Fotografiada en Natural Visión \* 3 Dimensiones

Productor: SAM KATZMAN - Director: WILLIAM CASTLE

¡Defiéndase del salvaje asalto de los indios! ¡Luche para salvar su vida! ¡Esquive las flechas que le arrojan! ...¡Y bese a la más adorable de las mujeres!

AUTORIZADA PARA TODOS LOS PUBLICOS.

NIÑOS DE 4 A 90 AÑOS.

---

COLISEO OLYMPIA

HOY, DESDE LAS 5. ESTRENO

## SALIDA AL AMANECER

Autorizada para todos los públicos.

Por JOHN MILLS y HELLEN CHERNY  
La tragedia de los hombres de mar, narrada con épica grandeza. La vida del submarino en época de paz

---

MUY PRONTO

## Guardias y Ladrones

Producción Italiana.

Por TOTO y FABRICCI

# Cine GRANADA

EL MIERCOLES PROXIMO

PRESENTA

Linda DARNELL  
Tab HUNTER  
Donald GRAY



## La Isla del Deseo

DIRECTOR: STUART HEISLER

La belleza infinita e incomparable de los MARES DEL SUR sirve de fondo a este emocionante film, tan apasionante como la mejor novela, pero más real.

---

CINE GRANADA

HOY, DESDE LAS CINCO

## ALTO SECRETO

Tolerada menores — Por GEORGE GOLE, OSCAR HOMOLGA y NADIA GREY. — El éxito más cómico de la temporada.

---

MUY PRONTO

## Acusado de alta traición

EL PROCESO DEL CARDENAL MINDSZENTY

Por CHARLES BIKO FORD



# Montenegro y "Chamaco" salen en hombros, en Málaga

## Triunfos de Posada y Carlos Corpas, en Castellón. Enrique Orive, herido en Bilbao

MÁLAGA, 28.—Se ha celebrado la tercera novillada de la temporada, lidiándose reses de Juan Belmonte para Bartolomé Jiménez Torres, debutante, Miguel Montenegro y Antonio Borrero «Chamaco».

Jiménez Torres escuchó palmas al torear de capa a su primero. Faena variada y artística. Mata bien y escucha una ovación y pitos al novillo.

En su segundo estuvo voluntarioso y mató de una estocada superior.

Montenegro a su primero le instrumentó una buena faena con pases variados y mató de una estocada buena. Ovación, una oreja, vuelta y saludos.

En su segundo realizó otra excelente faena. Mató de una estocada superior y descabello. Ovación, una oreja y dos vueltas.

«Chamaco» en su primero es ovacionado en unos lances. Faena valiente y artística, en la que es cogido sin consecuencias. Mata de un pinchazo y media estocada. Ovación, vuelta y salida.

En el último, «Chamaco» se lució con capa y muleta, para terminar de un pinchazo y media, saliendo enganchado. Ovación, una oreja y vuelta al ruedo en hombros en unión de Montenegro, que así salieron de la plaza. (CIFRA).

TRIUNFAN EL CASTELLÓN VICTORIANO POSADA Y CARLOS CORPAS

CASTELLÓN, 28.—Novillada de la Magdalena. Seis novillos de Ignacio Sánchez, de Sepúlveda, para Victoriano Posada y Carlos Corpas, mano a mano y uno de Salvador Guardiola, de Sevilla, para el rejoneador Angel Peralta.

Peralta pone cuatro estupendos rejones y clava tres pares de banderillas a dos manos, uno de las cortías. Después de dos rejones de muerte, echa pie a tierra y, tras unos pases de muleta, descabella. (Ovación, una oreja y vuelta.)

Victoriano Posada es ovacionado con la capa. Faena por bajo, naturales y de pecho para un pinchazo y una casi entera. (Ovación, oreja y vuelta.) A su segundo, faena por bajo, redondos, naturales y de otras marcas para un pinchazo y una casi entera. (Ovación, una oreja y vuelta.) En su tercero veroniquea muy bien y es ovacionado. Faena con pases por alto, estatuarios y de pecho. Un pinchazo y una entera que mata sin puntilla. (Gran ovación, dos orejas, rabo y pata.)

Corpas veroniquea muy bien a su primero. (Ovación.) Faena muy buena para una casi entera que basta. (Ovación, una oreja y vuelta.) En su segundo es ovacionado con el capote. Faena por redondos, altos y de pecho. Termina de dos pinchazos. Aplausos. En el último, veroniquea muy ceñido. Clava cuatro colosales pares de banderillas. Faena muy buena. Un pinchazo y una entera. (Ovación, una oreja y vuelta.) Los dos matadores salieron en hombros de la plaza.

Peso de los toros: el de rejones, 201 kilos, 213, 218, 213, 202, 219 y 220 kilos respectivamente. (CIFRA).

POSADA HA GANADO LA OREJA DE ORO

CASTELLÓN DE LA PLANA, 28.—El empresario de esta plaza de toros ha premiado con una oreja de oro al ganador del mano a mano de esta tarde, Victoriano Posada. (CIFRA).

CORTAN OREJAS EN VISTA ALEGRE, «CHULI» Y PEDROSA

MADRID, 28.—Plaza de Vista Alegre. Seis novillos de Bernaldo de Quirós, de Salamanca, para Rafael Pedrosa, Manolo Lázaro y Celestino Hernández «Chuli».

El ganado, pequeño y flojo. Todos los novillos recibieron una sola vara. Rafael Pedrosa, fué muy aplaudido al torear de capa. Buena faena con pases por alto, redondos y estocada. (Ovación, petición de oreja y saludos.) En su segundo también es ovacionado al torear de capa. Faena valiente y artística con pases de todas las marcas para un pinchazo y estocada. (Ovación, una oreja, vuelta al ruedo y salida a los medios.)

Lázaro está breve en su primero, que queda medio inutilizado con una vara, y mata de dos pinchazos, estocada y descabello. En su segundo, faena valiente, con ayudados por alto, redondos y adornos, con tocaduras de pitón. Media y descabello. (Ovación, vuelta y saludos.)

Celestino Hernández «Chuli», es aplaudido al torear de capa a su primero. Con la muleta está voluntarioso. Acaba de media y descabello al quinto golpe. En el que cierra plaza se hace aplaudir en unas verónicas. Realiza una faena temeraria en la que intercala naturales, redondos y pedresinas, y se arroja ante el toro y lo coge de ambos pitones. Mata de estocada hasta el puño. (Gran ovación, dos orejas y vuelta al ruedo a hombros.)

Chuli y Pedrosa son sacados a hombros de la plaza. (CIFRA).

ESPEJO Y JOSE L. LOZANO, SALEN EN HOMBROS EN ARANJUEZ

ARANJUEZ, 28.—Novillos de Eugenio Ortega, bravos. Antonio Espejo, en su primero, pedresinas, ayudados, naturales y el de pecho. Mató de una estocada. (Ovación y oreja.) En su segundo, estuvo valiente, para un pinchazo hondo y media. (Gran ovación y vuelta al ruedo.)

Prieto Chaves, en su primero, faena valiente y artística, y sale cogido, sin consecuencias. Banderilleó a sus dos novillos lucidamente. Tres pinchazos, una atravesada y media. (Ovación.) En su segundo, valiente, y fué cogido otras dos veces, también sin consecuencias. Mata de una estocada. (Ovación.)

José Luis Lozano, muy bien. Con dos grandes faenas de muleta y magníficas estocadas. En su primero, cortó una oreja. En su segundo, las dos y fué sacado en hombros, en compañía de Espejo. (CIFRA)

# Dos espadas y tres banderilleros, heridos en Madrid

MADRID 28.—Cuatro novillos de Moreno Hermanos y dos de Juan Sánchez Valverde.

Francisco Ruiz, regular en su primero y en su segundo. Fué volteado al dar un natural y pasó a la enfermería. Acabó con el bicho Iglesias.

Raúl Iglesias, regular en su primero. Faena breve, en el quinto y ovación grande, oreja y dos vueltas en el sexto, que mató por cogida de Carbonell.

Carbonell, mató a su primero de una estocada y pasó a la enfermería por haber sufrido un varetazo en el brazo derecho.

Francisco Ruiz, tiene una herida en el muslo izquierdo de pronóstico reservado. Carbonell, herida en el tercio medio del brazo derecho de pronóstico reservado. Mauricio de la Rubia, banderillero, herida de pronóstico grave en la región glútea del lado izquierdo, trayectoria ascendente de 25 centímetros. Antonio Corona, banderillero, herida de pronóstico leve por un puntazo en la región perineal. Antonio Soto, banderillero, un puntazo corrido en la región glútea derecha, de pronóstico leve. (CIFRA).

FESTIVAL EN LA LINEA DE LA CONCEPCION

LA LINEA DE LA CONCEPCION, 28.—Festival taurino a beneficio de la Casa de Ancianos. Cuatro novillos de Alvarez, de Los Barrios.

Manuel Galero «Calerito», ovacionado. Jerónimo Pimentel, aplaudido. Miguel Campos «Campitos», dos orejas y rabo, y salida a hombros. Luis Parra «Parrita», ovacionado. (CIFRA).

DOS NOVILLEROS Y UN BANDERILLERO, LESIONADOS EN BILBAO

BILBAO, 28.—Corrida de inauguración de la temporada. Seis novillos de don Francisco Ramírez, de Avila, grandes. Los dos primeros y el cuarto, aplaudidos en el arrastre, y el tercero, pitado.

Luis Díaz, en el primero, gran faena valiente por naturales. Sale empuñonado, pero sin consecuencias. Media que basta. Ovación y vuelta. En el otro buena serie de naturales desde muy cerca. Una entera, dos pinchazos y una estocada. Ovación, vuelta y salida.

José María Recondo, faena valiente, y voluntariosa. Dos pinchazos, una delantera y descabello, al tercer golpe. Aplausos. En su segundo, valiente, media, un pinchazo y otra media. División de opiniones.

Enrique Orive, breve en el tercero, porque el novillo no se presta. Una entera. Palmas. En el otro, deslucido para un pinchazo y una entera, resultando cogido. Ha sufrido un varetazo en la región glútea izquierda, de pronóstico reservado.

Luis Díaz, sufre erosiones en la frente y un varetazo en la cara interna del muslo derecho, leve.

El banderillero José Echeverría, un varetazo en la fosa iliaca derecha, leve. (CIFRA).

SALIERON EN HOMBROS EN VALENCIA LOS TRES ESPADAS

VALENCIA, 28.—Seis novillos de Prieto de la Cal, para Curro Pérez y los hermanos Tomás y Jesús Sánchez Jiménez, éstos dos, nuevos en esta plaza.

Curro Pérez en su primero se hace ovacionar con la capa. Estuvo artístico y valiente con la muleta y mató de una estocada. (Ovación, una oreja y vuelta.) En su segundo, faena voluntariosa para dos pinchazos y estocada. (Ovación y salida.)

Tomás Sánchez estuvo valiente en el segundo. Mató de una buena estocada. (Ovación, oreja y vuelta.)

En su segundo hizo una faena variada que terminó de un pinchazo y tres medias. (Ovación y salida.)

Jesús Sánchez es ovacionado con el capote en su primero. Faena que entusias-



MONTENEGRO



## 298 goles, tres jugadores lesionados y dos expulsados

### SEIS «PENALTY» EN TOTAL

En la jornada de Liga de ayer fueron marcados en total doscientos noventa y ocho goles; que se desglosan así: cuarenta y uno en Primera División, veinticinco en el grupo Norte de Segunda, veintiocho en el grupo Sur y doscientos cuatro en los seis grupos de Tercera.

Tres jugadores lesionados: Font, de la Balompédica Linense; Segarra, del Barcelona, y Ferrer, del Alcoyano.

Dos jugadores expulsados: Bolea, del Tenerife, y Calabuig, del Mestalla.

Seis «penalty» en total. El Murcia, Coruña, Valencia y Hércules lo tradujeron en goles; en cambio, fallaron los del Jerez y España de Tánger.

Los goleadores máximos de la jornada, con tres tantos cada uno, son Ortiz, del Gijón; Kubala, del Barcelona; Torres, de Las Palmas, y Cabillo, del Castellón. Con dos goles figuran, entre otros, Silva, del Atlético de Madrid; Morro, del Valladolid; Duro y Tejada, del Barcelona; Realito, del Melilla, y Bardají, del Murcia.

En cuanto a los árbitros, estuvieron bien: Ortiz, Portilla, Arqué, Blanco Pérez, Caballero, Mañes y Bienzobas; y regular: Bielsa y Lloris.



## El Madrid perdió la ocasión de asegurar el título

### EL BARCELONA TIENE AUN ALGUNA ESPERANZA DE REBASAR A LOS MADRILEÑOS

La jornada que pudiera haber sido decisiva para decidir el título de campeón a favor del Madrid, la dejaron escapar en Valladolid. Después de una ventaja de tres a uno, los locales sacaron genio y juego y volvieron el partido hasta vencer por cuatro a tres. Si el Madrid hubiese ganado, ya no podía escapársele el título. Ahora, todavía tendrá que luchar y el Barcelona tiene ciertas posibilidades que no dejará de aprovechar. Los catalanes vapulearon a los del

Oviedo. Ahora, todavía han de luchar con toda energía los barcelonistas, por si el Madrid sufre un tropiezo. En el resto de la Primera División, Sevilla y Valencia ya están de más en la Liga. Prueba de ello, el poco interés mostrado en esta jornada está claro con la derrota fácil de ambos equipos. El Coruña ha sacado provecho para ponerse a salvo al ganar en Nervión. Se confirma ya el descenso del Oviedo y el Gijón sin remedio. Para la promoción, sigue la lucha entre Jaén, Osasuna y Celta.

En el grupo Sur de la Segunda División, sigue la fuerte lucha por los primeros puestos que aún no están decididos. El Málaga consiguió otro punto más en Badajoz, lo que le asegura al menos un puesto. El Tetuán no pudo sacar nada de Granada y la posición sigue igual para todos. El Mallorca es cosa perdida; allí ganan todos los que quieren.

Por abajo, además del Mallorca, el Mestalla sigue mal pese a su victoria sobre el Tenerife.

En el grupo Norte, el primer puesto sigue en liza. El Alavés no consiguió puntar en su desplazamiento y el Baracaldo mantiene su punto de ventaja. Para el tercer puesto es el Lérida el que parece que lo conseguirá.

En la Tercera División, grupo Sur, la sorpresa de la derrota del Betis en su casa ante el Utrera, aunque sin trascendencia, es de extrañar, pues se trata del campeón y un colista. En el resto, Almería y Cádiz, los dos que aspiran al segundo puesto, no han logrado nada en sus desplazamientos.—MAX.

### CAMPEONATO REGIONAL DE ANDALUCIA

## Se mantiene el Linares en el primer puesto con su victoria en Pozoblanco

### MOTRIL DERROTO AL ECIJA POR SEIS A UNO

LINARES, 28 (Especial para la HOJA DEL LUNES).—El Linares ha realizado un gran encuentro en Pozoblanco y consiguió la victoria por cinco goles a dos. Piris y Serrano fueron sus mejores elementos y autores de tres goles. Piris, uno y Serrano y uno Collar. Por el Pozoblanco marcaron Manolo y uno de penalty por el mismo jugador. Con este resultado el Linares se mantiene en cabeza de la clasificación.

Los resultados de los restantes partidos del grupo son los siguientes:

- MOTRIL, 6; ECIJA, 1
- POZOBLANCO, 2; LINARES, 5
- AYAMONTE, 3; BASTETANO, 1
- CHICLANA, 4; PUERTO REAL, 3
- CONSTANTINA, 4; LORA, 0
- CONSTANCIA, 2; CORIA, 0
- PEÑARROYA, 3; ANTEQUERANO, 1

Después de estos resultados, la clasificación queda así:

- Linares, 38 puntos; Motril, 37; Peñarroya y Chiclana, 32; Antequerano, 31; Baza y Constantina, 25; Portuense, 24; Lora, Puerto, Ayamonte y Coria, 22; Pozoblanco, 19; Puerto Real, 14; Vélez, 12; y Ecija, 10.

# Chamaco

## se presenta en nuestra Plaza el PROXIMO DOMINGO

# CHAMACO



ha vuelto a triunfar en Málaga, donde ayer nuevamente cortó orejas y salió de la plaza en hombros.

# CHAMACO

## el nuevo fenómeno de Huelva, alternará con nuestro paisano

# MARISCAL

## y el cordobés

# CHIQUILIN

## con novillos-toros de don Antonio DE LA COVA BENJUMEA, en la novillada de inauguración de la temporada.

Han sido fijados PRECIOS POPULARISIMOS, pues hay

Entradas de Sombra desde 15 PESETAS y de Sol desde DIEZ PESETAS

LA TAQUILLA SE ABRIRA EL JUEVES DE DOCE A DOS Y DE CINCO A NUEVE

## Unión de Fabricantes de Muebles

Venta directa de los fabricantes. Exposición: Ancha de la Virgen 13.

VISITE NUESTRA EXPOSICION, DONDE PODRA ELEGIR LOS MUEBLES MAS ADECUADOS A SU PRESUPUESTO, CON LA CERTEZA DE QUE SU CALIDAD ESTA GARANTIZADA POR EL FABRICANTE

PRIMERA DIVISION

Inesperada victoria del Coruña en Sevilla por dos goles a uno

BARCELONA, 28.— Ramallets; Hanke, Biosca, Segarra; Flotats, Maristany; Basora, Duro, Kubala, Moreno, Tejada.

OVIEDO: Argila (Pita); Toni Calve, José Luis; Roca, Pacheco; Mandi, Salaverri, Guillaumon, Areta, Basabé. Arbitro Santos López.

La mayor pita a un jugador en Las Cortes la ha recibido hoy el portero ovetense Argila, culpable directo e indiscutible de la fuerte goleada encajada por su equipo. Cuatro goles no demasiado difíciles. Se dejó colar tres seguidos, en particular uno de ellos que habría detenido cualquier principiante. Fué tal su fracaso, que el entrenador se vió obligado a sustituirle en el segundo tiempo, mejorando Pita la actuación de su compañero.

El encuentro ha sido de mayor dominio azulgrana, pero no tanto como podría hacer suponer los goles marcados. Inauguró el marcador Duro, a los 10, y a los doce, centra Kubala y Tejada marca por segunda vez. A los 19 se lesionó Segarra, que se retira para no reaparecer. Cubre su puesto Maristany y el de éste Basora. A los 24, Kubala, por la derecha, escapa y marca el tercero. A los 26, un tiro de Kubala se le escapa a Argila, recoge Duro, que remata y Argila, desde el suelo se hace con la pelota reclamando los azulgranas gol por creer que la pelota había entrado. A los 36, fuerte tiro raso de Basora desde lejos que se convierte en el cuarto gol. El quinto es el mayor fallo de Argila; lo marca Maristany a los 38 tirando flojo y sin intención desde la mitad del campo. A los 41, tira raso Kubala y Argila deja llegar el balón a la red sin hacer nada por detenerlo. El sexto gol. El séptimo fué obra de Tejada en un fallo de Argila. Marcaron dos nuevos goles Kubala y Duro. (Alfil).

AT. MADRID, 4; SANTANDER, 1 MADRID, 28.—Santander: Ortega; Marquitos, Barrenechea, Ruiz; Echave, Vázquez; Magritas, Alosua, León, Moro, Espina.

Atlético Madrid: Menéndez, Martín, Herrera, Cobo; Hernández, Mujica, Miguel, Silva, Escudero, Coque, Callejo.

Dirige con acierto Arqué. El encuentro cobró gran interés desde los primeros minutos, puesto que a los tres el Santander se adelanta en el marcador. Moro remató al fondo de la red un córner lanzado por Magritas. El Atlético tiene que emplearse a fondo para neutralizar rápidamente la ventaja, pero el Santander actúa muy sereno. En el segundo tiempo, una excelente jugada de Miguel con centro a media altura de Silva, de cabeza, envía a la red. Minutos más tarde, Miguel tira una falta sobre puerta, con centro muy templado y Silva remata, de cabeza, al fondo de la red. La defensa montañesa facilitó este gol por su mediocre colocación. El partido adquiere gran interés, pues el Santander, lejos de cerrarse, se lanza a un claro ataque. 32 minutos, y el Atlético liga una magnífica jugada: Silva retrasa el balón a Hernández y éste envía a Escudero en posición de interior, quien cede a Callejo, colocado a la derecha. Este remata imparible y es el tercer gol. A los 39 sube al marcador el cuarto: brillante jugada de Escudero con pase a Coque, quien se prepara el balón y en tiro raso marca el último de la tarde. (ALFIL).



SILVA

SEVILLA, 1; CORUÑA, 2 SEVILLA, 28.— Sevilla: Bustos; Enrique, Campanal, Navarro; Ramoni, Riquelme; Liz, Arza, Loren, Pepillo, Ayala. Coruña: Otero; Tomás, Zubieta, Tito; Oswald, Moll; Corcuera, Arsenio, Pahiño, Lechuga, Masroig. Arbitro, Gardeazabal. Durante el primer cuarto de hora, el dominio sevillano es completo, si bien los gallegos realizan escapadas peligrosas. Poco a poco, el Sevilla decae y, por el contrario, los gallegos se van imponiendo. A los veinte minutos, Oswald marca el primer gol desde fuera del área, en un tiro imparible, de espléndida factura. Ante la mala actuación local el público les silba a la vez que suenan palmas de tango. A los seis minutos de la segunda parte se produce una mano de Navarro castigada con «penalty». Lanza Zubieta y es gol. A los 42 minutos, Pepillo aprovecha un rechace de la defensa, tira y marca el único gol del Sevilla. (ALFIL).

VALLADOLID, 4; MADRID, 3 VALLADOLID, 28.—Madrid: Pazos; Navarro, Olive, Lesmes, Muñoz, Zárraga; Atienza, Olsen, Di Stéfano, Joseito, Moloway. Valladolid: Saso; Matito, Lesmes, Losco; Ortega, Lasaola; Domingo, Lolo, Morro, Rabadán, Tini. Arbitro Echevarría.



CAMPANAL

RECOGIDA DE ANIMALES MUERTOS Aviso al teléfono 3476 CAMINO DE RONDA, 7 GRANADA

PERDIO EL MADRID EN VALLADOLID UN PARTIDO QUE TENIA GANADO. - NUEVE GOLES ENCAJO EL OVIEDO EN LAS CORTS. - ARGILA TUVO UNA AGTUACION DESASTROSA, SIENDO ABRONCADO POR EL PUBLICO Y SUSTITUIDO POR EL SUPLENTE

EL VALENCIA, VAPULEADO POR EL GIJON. REAPARECIO ZARRA CON EL BILBAO, EN ATOCHA, DONDE FUE APLAUDIDO

Durante los primeros



JOSEITO

ocho minutos, el Madrid mandó totalmente en el terreno y a los quince consiguió su primer gol al lanzar un córner Atienza recogido el remate maravilloso de cuchara y de espalda a la portería por Di Stéfano. Seguido a una ocasión desaprovechada del Madrid, viene el segundo tanto madrileño en un avance muy bien servido por Muñoz, que cruzando el balón recogido por Joseito, y éste, desde fuera del área, de potente disparo, bate a Saso a los veintisiete minutos. Después, Atienza, a los 37 minutos, se pone el marcador tres a uno, tras lograr el Valladolid, a los 31, su gol en un avance esporádico, en el que Rabadán centra, recogiendo Lolo, y marca el primero por los locales. El segundo tiempo comienza con las mismas características que el primero. Po-

co después, en un avance del Valladolid, llevado por Lolo, Morro y Rabadán, éste dispara bien, pero el balón pasa junto al poste izquierdo de la puerta de Pazos. Parece que este tiro es el que ha provocado al público una reacción que, al mismo tiempo, se contagia a los jugadores vallisoletanos, quienes se crecen, llegando a dominar en el campo. A los 30 minutos, Lolo late a Pazos de un remate de cabeza, marcando el segundo tanto para el Valladolid. Dos minutos más tarde consigue Morro el tercero, que es el empate. El Valladolid se impone y marca el cuarto tanto a los 34 minutos, al sacar Losco una falta cometida por Muñoz sobre Morro, centrando sobre puerta y rematando Morro el gol de la victoria. (ALFIL).



Las mejores buenos días. Good morning MASAJE FACIAL SOLIDO. PRECIO BOTE: 34'95 PTAS. RECAMBIO: 20 PTAS. Dana

ESQUI LOS CAMPEONATOS NACIONALES DEL F. DE JUVENTUDES, CLAUSURADOS. Continuaron los X Campeonatos nacionales de Esqui del Frente de Juventudes, corriéndose la prueba de descenso que significó otro triunfo para el aragonés Dionisio Tomás, que logró un tiempo de 58 segundos para cubrir un recorrido de mil trescientos metros con 400 metros de desnivel. Los puestos segundo, tercero y cuarto, fueron conseguidos por el gerundense Calsina, Bonifacio Pueco, de Huesca, y el donostiarra Egea. En la mañana de ayer, domingo, se corrió la prueba de slalom, última de estas competiciones y que fué ganada por el aragonés José Moga, seguido de Dionisio Tomás. Al final de esta prueba se procedió a la solemne clausura de estos X Campeonatos, con la entrega de trofeos.

GIJON, 5; VALENCIA, 2 GIJON, 28.—Gijón: Sión; Tamayo, Altisen, Germán; Medina, Molinucu, Antonio; Medina, Prendes, Ortiz, Sánchez. Valencia: Timor; Suñer, Monzó, Sócrates; Pasieguito, Mir; Seguí, Buqué, Wilkes, Fuertes, Pla. Arbitro bien, Blanco Pérez. El primer tiempo terminó con el resultado de empate a un tanto. Inauguró el marcador el Gijón, a los diez minutos de juego, en centro de Sánchez a Ortiz, que éste remató de cabeza. A los 25, el árbitro sanciona «penalty» en medio de un gran escándalo por entender el público es injusto el castigo. Tira la falta Pasieguito, que la convierte en el gol de empate. En el segundo tiempo, Ortiz avanza desde el centro y antes de llegar al área, lanza un enorme tiro que es el segundo tanto local. Tres minutos y Medina aprovecha un rechace del meta para marcar el tercero. Mediado este tiempo un pase a Ortiz permite a éste avanzar y marcar el cuarto. A los 36, Medina logra el quinto. Un minuto antes de terminar un despeje de la defensa local es recogido por Seguí, quien marca. El Valencia causó mala impresión, ya que, sólo jugó con acierto en el centro del terreno. (ALFIL).

REAL SOCIEDAD, 1; BILBAO, 1 SAN SEBASTIAN, 28.— Real: Bagur; Gordejuela, Ansoa, Elizondo; Ontoria, Galardi; Iriondo, Alberto, Sarasqueta, Epi, Zubillaga. Atlético: Carmelo; Orus, Areta, Canito; Manoliñ, Garay; Bilbao, Maguregui, Zarra, Panizo, Gainza. Arbitro Asensi. Al poner en juego la pelota, el bilbaíno Zarra, se le tributa una gran ovación por el público como prueba de la gran simpatía de que goza entre la afición deportiva local. El primer tiempo fué de dominio alterno, con buen juego por parte de ambos equipos. A los treinta minutos se lanza un córner por Zubillaga y da origen a un lío ante la meta bilbaína, resuelta por el mismo jugador, que dispara fuerte y anulado, marcando el primer gol para la Real. El Atlético reacciona, más la Real se impone y domina, jugando a la defensiva el segundo tiempo para mantener la ventaja. Esto permite mayor dominio bil-



PASIEGUITO

La Niña GUADALUPE MARTINEZ GUTIERREZ HA SUBIDO AL CIELO EN EL DIA DE AYER, A LOS DOS AÑOS DE EDAD. Sus padres, don Antonio Martínez Ros y doña Leonarda Gutiérrez García; abuelos paternos, don José Martínez González y doña Guadalupe Ros Navarro; abuela materna, doña Teresa García García; tíos, primos y demás familia RUEGAN a sus amistades asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las seis de la tarde de hoy, desde su domicilio, Calvo Sotelo, hasta el cementerio, por lo que les quedarán muy agradecidos. Illora, 29 de marzo de 1954.

ROMA, 28.—Ottorino Barasi, presidente de la Federación Italiana y miembro del Comité ejecutivo de la F. I. F. A., que presenció el encuentro internacional para el campeonato del mundo entre España y Turquía, ha declarado que había sido informado por el Comité central de la Copa mundial, en Zurich, para que impidiera la alineación del jugador español, Ladislao Kubala. Dijo que había recibido esta orden un poco antes de comenzar el encuentro, en un telegrama personal, pero se negó a revelar el nombre de la persona que lo firmaba. Añadió que los directivos españoles habían recibido un mensaje similar. (ALFIL).

EL EUROPA-AMERICA CARACAS, 28.—La Confederación Suramericana de Fútbol ha pedido a la F. I. F. A. que aplase hasta el final del campeonato mundial la celebración del encuentro Europa y América, que debía jugarse en Madrid, el día 6 de junio. ALEMANIA Y YUGOSLAVIA, CLASIFICADAS ZURICH, 28.—Alemania y Yugoslavia se han convertido hoy en las naciones 14 y 15 para el campeonato mundial de fútbol, al vencer a Saar y Grecia, respectivamente, en sus correspondientes eliminatorias. El país número 16 se resolverá el miércoles que viene en el partido entre el País de Gales e Irlanda, que se jugará en Wrexham. Si ganase el País de Gales y luego Escocia pierde frente a Inglaterra, tres días después, entonces galés y escoceses tendrán que desempatar. (ALFIL).

DISGUSTO EN PARAGUAY ASUNCION, 28.—El diario «El País» dice hoy que el Consejo Nacional de Deportes podría ordenar de un momento a otro la suspensión temporal de las relaciones futbolísticas entre el Paraguay y Brasil, como medida de condenación de los sucesos ocurridos en el estadio de Maracanã, de Río, el pasado domingo, durante el encuentro entre ambos países, valedero para el campeonato mundial. La medida implica la anulación de varios partidos amistosos entre equipos de ambas naciones. (Alfil).

CICLISMO NICOLAS BRAVO VENCIO EN LA PRIMERA MANGA DEL CAMPEONATO DE NEFITOS. Magnífico ha sido el triunfo conseguido ayer por el menor de los hermanos Bravo, en lucha constante con los demás corredores inscritos para cubrir la primera manga del Campeonato de Neffitos 1954, en el que se disputa el «III Trofeo Galdo», celebrada sobre el recorrido Granada-Puerto Lope y regreso, de sesenta kilómetros. La igualdad de fuerzas motivó el que los corredores marchasen juntos hasta Finos Puente, donde se les acogió con calurosos aplausos. En los comienzos de la subida de la Cuesta Velillos, puntuable para el Premio de la Montaña, se formaron tres pelotones ligeramente distanciados, encabezando el primero Nicolás Bravo, que coronó la cuesta destacado. El regreso desde Puerto Lope, se inició a fuerte tren mejorándose la marcha conseguida hasta entonces y lograr poner la media horaria a 31.441 detalle muy elocuente de los frutos que pueden dar, los hoy neffitos. La llegada en la Avenida Calvo Sotelo, donde aguardaba un numeroso público, se hizo de la siguiente forma: Primero, Nicolás Bravo Garrido, en 1 hora 54 minutos, 32 segundos; segundo, Antonio Callejas Gómez, en 1 h., 57 m., 12 s.; tercero, José Fernández Polo, en 1 h., 57 m., 14 s.; cuarto, José Moreno Gómez, en 1 h., 59 m., 05 s.; quinto, Juan Bueno Bulléas, en 1 h., 59 m., 05 s.

baino y a los veintiocho minutos, Maguregui marcó el gol del empate. (ALFIL).

CELTA, 1; ESPANOL, 0 VIGO, 28.—Celta: Marzá; Quinocho, Loino, Otero; Gayto, Villar; Gausi, Olmedo, Cerdá, Torres. Español: Solé; Argiles, Parra, Catá; Bolinches, Casatmijana; Cruellas, Peri, Mauri, Piquin, Marcet. Arbitro aceptablemente, el colegiado madrileño, Caballero.

GRACIAS a... Cheiw MARCA REGISTRADA Presenció el partido de fútbol, con emoción y sin nervios. La auténtica goma de mascar, de aroma y sabor incomparable.

Barassi asegura que se le ordenó impidiera la alineación de Kubala, en Roma

Recibió un telegrama de Zurich, pero se niega a revelar el nombre de la persona que lo firmaba

La Confederación Suramericana pide a la F. I. F. A. que sea aplazado el encuentro Europa-América, en Madrid

ROMA, 28.—Ottorino Barasi, presidente de la Federación Italiana y miembro del Comité ejecutivo de la F. I. F. A., que presenció el encuentro internacional para el campeonato del mundo entre España y Turquía, ha declarado que había sido informado por el Comité central de la Copa mundial, en Zurich, para que impidiera la alineación del jugador español, Ladislao Kubala. Dijo que había recibido esta orden un poco antes de comenzar el encuentro, en un telegrama personal, pero se negó a revelar el nombre de la persona que lo firmaba. Añadió que los directivos españoles habían recibido un mensaje similar. (ALFIL).

SIFILIS - VENEREO - PIEL Enf. SEXUALES. DEBILIDAD MEDICO ESPECIALISTA JOSE GARCIA LOPEZ Teléfono 2389. San Matías, 17. 1. Consulta de 2 a 6

LA NIÑA GUADALUPE MARTINEZ GUTIERREZ HA SUBIDO AL CIELO EN EL DIA DE AYER, A LOS DOS AÑOS DE EDAD. Sus padres, don Antonio Martínez Ros y doña Leonarda Gutiérrez García; abuelos paternos, don José Martínez González y doña Guadalupe Ros Navarro; abuela materna, doña Teresa García García; tíos, primos y demás familia RUEGAN a sus amistades asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las seis de la tarde de hoy, desde su domicilio, Calvo Sotelo, hasta el cementerio, por lo que les quedarán muy agradecidos. Illora, 29 de marzo de 1954.

El primer tiempo, en el que se marcó el único gol de la tarde, a los 21 minutos, por Olmedo, favorable al Celta, fue de iniciativa local bastante acusada durante el último cuarto de hora. La delantera catalana, en sus aislados avances, se mostró inofensiva. En la segunda parte, se desarrolló un juego de más inferior calidad, con presión inicial del Celta, cuyos delanteros estuvieron poco acertados. Luego el Español niveló el juego, pero sus vanguardias siguieron inofensivas. (Alfil).

Perdió el Recreativo en Larache por cinco a uno

LARACHE, 28.—El equipo del Recreativo, pese a jugar bien en el primer tiempo, se vió arrollado por el entusiasmo local y perdió por cinco tantos a uno.

Segunda División. Grupo Sur

# El Málaga consolida su posición al empatar a uno en Badajoz

Ya gana en Mallorca hasta el Jerez (4-2). El España de Tánger, con un equipo de circunstancias, ganó al Hércules. El Linense, vencido en Castellón por 5 a 0

**BADAJOS, 28.** — Badajoz: Abeijón; Dory, Azcoma, Domínguez; Zamorita, Iván; Rodríguez, Luiqui, Nacio, Villarrubia, Fraga.



JUAN

Málaga: Del Río; Rubio, Méndez, Seoane; Solé, Soto; Bazán, Sobrado, Juan, Lasa, Mora.

El primer tiempo terminó uno a uno, marcados por Juan, a los 30 minutos, de un gran tiro a pase de Sobrado. El gol del empate se marcó por el extremo derecha del Badajoz, Rodríguez, a los 36 minutos, de un tiro cruzado a pase que recibió Nacio. El Badajoz atacó mucho en la segunda parte y realizó un juego preciosista, sobre todo Luiqui. Pudo marcar, pero no entraron los balones por verdadero milagro. Cuando el Badajoz decayó en su juego, el Málaga se hizo dueño de la situación, pero sus delanteros no tuvieron acierto en el tiro a puerta. Hacia el final del partido atacó el Badajoz, pero no pudo rebasar a la defensa malagueña. Destacaron por el Málaga, Sobrado, Bazán, Méndez y el portero Del Río, que hizo muy buenas paradas. Por el Badajoz, Abeijón, Dory y Azcoma. En la delantera sobresalió el entusiasmo de Rodríguez. Al saltar el Málaga al campo, fué objeto de una ruidosa pita.—(ALFIL).

**MESTALLA, 1; TENERIFE, 0**  
**VALENCIA, 28.** — TENERIFE: Cuco; Chicho, Isal, Oscar; Villar, Diestro; Tomasi, Julio, Antonio, Bolea, Iriarte.

**MESTALLA:** Quintero; Fernando; Asensi, Quincoces; Iborra, Agramunt; Mano, Mena, Seger, Calabuig, Giraldo. Arbitró el Sr. García Mora, del colegio andaluz.

El único gol del Mestalla se produjo en el minuto 25 de la primera parte, al sacar Calabuig un córner muy cerrado que Seger, de cabeza, mandó a la red. Reacciona el Tenerife, que iguala el encuentro en juego, pero su delantera se muestra ineficaz, a la hora del remate. Con dominio alterno terminó la primera parte.

En el segundo tiempo sale el Tenerife con mucho brío, dispuesto a conseguir la igualdad, lo que no consigue debido a la magnífica actuación de la defensa valenciana, especialmente Asensi, que realizó un magnífico encuentro. Los forasteros juegan con mucha dureza, que el árbitro no corta. Cuando falta un minuto para terminar, se produce un lamentable incidente que obliga al árbitro a expulsar del campo a Bolea, del Tenerife, y a Calabuig, del Mestalla. (ALFIL).

**CASTELLÓN, 5; LINENSE, 0**  
**CASTELLÓN, 28.** — Castellón: Bienvenido; Serrano, Pantaleón, Aznar; Ortiz, Taltavull; Loba Fontanet, Vilalta, Ibañez, Cabillo.

Linense: Font (Ferrer); Valentín, Gómez, Carrillo; Cachaza, Trillo; Manañoza; Vázquez, Hugo, Xirau, Bidegain, Womete.

Arbitró bien el señor Ortiz. En la primera parte el extremo castellanense Cabillo marcó tres tantos. Al marcar el tercero se lesionó el portero del Linense, que es sustituido en el segundo tiempo por Ferrer.

A los 17 minutos de la segunda parte, Fontanet, de jugada personal, consigue el cuarto gol, y a los 35, tras una combinación de Vilalta e Ibañez el primero logra el quinto gol.—(ALFIL).

**MURCIA, 4; MELILLA, 2**  
**MURCIA, 28.** — Murcia: Gómez; Insa, Basaco, Marcial; Bardaji, Bernardo; Faustí, Gárate, Vales, Narro, Cabrera.

Melilla: Velilla; Maneta, Iglesias Alcázar; José Luis, Uzcilla; Pepino, Ramón, Bello, Realito, Payá.

A los cinco minutos de iniciado el partido, un imponente disparo de Narro fué desviado con apuro por el meta. Continúa el dominio murciano, y a los 16 minutos, en una aislada arrancada forastera, Realito marca por bajo el primer tanto para su equipo. Este mismo jugador, a los 37 minutos, conseguía el segundo gol forastero.

En el segundo tiempo, a los dos minutos, hay un buen disparo de Vales. Sigue dominando el Murcia y a los seis minutos Bardaji de «penalty», marca el primer gol murciano. A los 19 minutos, el mismo jugador consigue el empate de formidable disparo. Continúa el dominio local, sacándose tres córners casi seguidos contra los forasteros, que no tienen consecuencias. A los 30 minutos, Narro dispara sobre la marcha y bate por tercera vez al meta forastero. Cuando faltaban cinco minutos para terminar, Gárate, a pase de Vales, empalma un formidable disparo y marca el cuarto tanto para su equipo.

Arbitró, certeramente, el señor Portilla.—(ALFIL).

**MALLORCA, 2; JEREZ, 4**  
**PALMA DE MALLORCA, 28.** — MALLORCA: Barceló; Morro, Nollada, Pont, Prat, Mas; Sanz, Rius, Mengot, García, Ramón.

Jerez: Rivero; Cortés, Portugués, Aldonza; García Vial, Rafa; Del Pozo, Nene, Hernández, Zuppo, Domínguez.

Poco se esperaba de un Jerez con cuatro negativos, pero en los primeros minutos de juego causó una magnífica impresión frente al equipo balear. A los 21 minutos, el delantero centro del Jerez, cuando se disponía a tirar a puerta, fué objeto de una falta por el portero mallorquín. Señaló el árbitro el justo «penalty», que tirado por Cortés sale rozando el poste. El primer tanto lo marca el equipo visitante por mediación de Nene, que se interna rápido y burla al portero, tirando bien y marcando el tanto, finalizando así el primer tiempo. Reanudado el juego, el conjunto local pone más codicia y a los dos minutos el extremo local Ramón consigue el empate, aprovechando un oportunísimo servicio de Sanz. A los 22 se adelanta el Mallorca por un gol marcado a disparo de García y un minuto después Zuppo consigue el empate. Seis minutos más tarde el extremo derecho del Jerez marca el tercero. A los 25 minutos se lanza

## CONTINUA EN CABEZA EL GRANADA EN EL CAMPEONATO DE BALONCESTO

Jornada normal de resultados, aunque los vencedores lo fueron con dificultad. Después de estos resultados figura en cabeza del trofeo «Agrupación Álvarez Quintero», el equipo del Club Granada de Baloncesto.

Los resultados técnicos de ayer fueron los siguientes:

Alvarez Quintero (A), 31-Tranvías, 11.—Destacaron Caballero II, por la Agrupación; y Arias y Perales, por los tranvías.

Arbitró bien, el señor Sabatel, que formó así a los equipos: A: Quintero (A); Rico (9), Fernández (2), Caballero II (14) Gomáriz (4), Barrios (2), Arriola y Hernández. Tranvías: Mariano (8), Martín (2), Domínguez, Arias (1), Sánchez, Quirós y Perales.

Granada C. de B., 17-Sevillana, 15.—Encuentro de muchos nervios por jugarse ambos equipos el primer puesto de la clasificación. El juego fué escaso y soso. Por el Granada, sobresalió Sánchez Abelda.

Hizo un excelente arbitraje el señor Sabatel que formó a los equipos como sigue: Sevillana: Ferrer, Lobelle, Melero, Moya (2), García, Jaimez (8), Muñoz Docon (1), Quesada Molina (4). Granada: Tapia (8), Amaro, Abelda (4), Garrido Cara (4), Barachina, Barrios, Salvador y Camacho (1).

A. Quintero (B), 36-I. N. de Previsión, 31.—Se inició el juego con dominio de los «previsionistas» que tras de realizar buenas jugadas que hacia efectivas Enrique, llegaron al final de la primera parte con diez puntos de ventaja. En la segunda mitad se cambiaron las tornas.

Destacaron García Crovetto, por Previsión y Prades por la Agrupación.

A las órdenes del señor Molinero, los equipos presentaron las siguientes alineaciones: A. Quintero (B): Rubio, Navarro, (2), Prades (12), Hidalgo (7), Villalta (3), Pardo (6), Illescas (6). Previsión: Romero, Vela (7), Antón (6), Sánchez Díaz (12), Román (2), Ferrer y Crovetto (4).

Trofeo «Máximo encastador».—Continúa en cabeza del trofeo Sánchez Abelda (Granada), con 51 puntos.

Clasificación de Equipos.—Primero, Granada C. de B., con 8 puntos; segundo, A. Quintero (A), con 7; tercero, Sevillana, con 7 también; cuarto, A. Quintero (B), con 6; quinto, Previsión, con 4; y sexto, Tranvías, con 4.

**NUEVAS TARIFAS FERROVIARIAS**  
INFORMACION GRATUITA  
**Agencia O R F I L A**  
LEPANTO, 3

una jugada muy trenzada terminada con oportuno remate.

En el segundo tiempo, el Alcoyano inquieto bastante, pero con inocencia en el disparo. Las Palmas, sin hacer un gran partido, en tarde inspirada del medio volante Torres, consigue imponerse, pero de forma aislada. Cuando el encuentro finalizaba, Torres, en otro tiro libre, desde fuera del área, logra el tercer tanto canario. En los últimos minutos, el portero del Alcoyano abandona el campo al sufrir un desvanecimiento, a consecuencia de un encontronazo con el delantero centro Gallardo.—(ALFIL).

## Resultados de Tercera División

**GRUPO PRIMERO.** — SAN MARTIN, 5; PONTEVEDRA, 3. CALZADA, 1; ARSENAL, 1. EUROPA, 1; LANGREANO, 4. AROSA, 3; ORENSE, 1. LEMOS, 1; TURISTA, 1. PONTERRADINA, 2; SANTIAGO, 0. AT. ZAMORA, 3; TURON, 1. MARIN, 5; J. LEONESA, 3. JUVENIL, 3; LUGO, 0.

**GRUPO SEGUNDO.** — INDAUCHU, 5; HUESCA, 2. BURGOS, 2; IZARRA, 1. ERANDIO, 3; PORTUGALETE, 2. NUMANCIA, 0; SESTAO, 1. BINEFAR, 2; ANAITASUNA, 1. MIRANDES, 2; MONDRAGON, 0. BASCONIA, 2; BEGOÑA, 2. TUDELANO, 2; RAYO C., 0. AZCOYEN, 1; GUECHO, 2.

**GRUPO TERCERO.** — GERONA, 0; EUROPA, 0. VICH, 7; HORTA, 1. TARRAGONA, 2; MATARO, 4. MANACOR, 8; TARRASA, 1. CONSTANCIA, 1; AT. BALEARES, 0. S. ANDRES, 2; MAHON, 1. SANS, 2; REUS, 1. MANRESA, 7; TORTOSA, 1. GRANOLLERS, 4; S. MARTIN, 4.

**GRUPO CUARTO.** — EMERITENSE, 2; GUADALAJARA, 1. S. LORENZO, 2; DON BENITO, 1. MARCONI, 2; AMISTAD, 0. C. CAMINOS, 3; EXTREMADURA, 1. MANCHEGO, 4; RAYO V., 0. PLUS ULTRA, 1; C. SOTEL, 1. CACERENO, 5; GIROD, 0. ARENAS, 1; ARANJUEZ, 0. TOLEDO, 3; CALATAYUD, 1.

**GRUPO QUINTO.** — HELLIN, 0; NAVAL, 0. ASPENSE, 1; LEVANTE, 1. ELDENSE, 2; CATARROJA, 1. ELCHE, 4; ALBACETE, 1. ALICANTE, 6; YECLANO, 1. LORCA, 3; ORIHUELA, 1. P. SORIANO, 0; VILLENA, 2. ALCIRA, 1; GANDIA, 0. CARTAGENERA, 1; NOVELDA, 0.

*Espejos perfectos*  
lisos,  
biselados y de todas formas y tamaños fabricados con  
**LUNA PULIDA CRISTAÑOLA**



Los espejos de Luna Pulida Cristañola reflejan exactamente, sin deformaciones, las imágenes y son indispensables en el hogar, al que embellecen y llenan de luz y alegría.

**CRISTAMOL, S.A.**  
LECHEROS, 11 — GRANADA

## El Jaén ganó al Osasuna por 5-3 en un magnífico primer tiempo

Después, la mayor fortaleza física de los navarros se impuso e hicieron peligrar la victoria

**JAEN, 28.** — (De nuestro corresponsal «Hormejo»). El encuentro entre el Jaén y el Osasuna ha sido muy disputado y de interés decisivo para ambos equipos ya que los puntos en litigio eran de gran importancia en la tabla de clasificación. Ha ganado el Real Jaén por cinco a tres mercedemente. Buena entrada en el campo. El Jaén en el primer tiempo ha hecho un buen fútbol y ha sido superior a su adversario. En el segundo tiempo jugó peor, con señales de agotamiento. El Osasuna, con gran entusiasmo y fortaleza física, puso en peligro en esta segunda parte la victoria local.

Pronto comenzó a funcionar el marcador. A los tres minutos de comenzado el partido, Echevarría aprovecha un fallo de la defensa local para conseguir el primer gol navarro. Diez minutos más tarde, en un vaance rápido, el interior Sabino, en claro fuera de juego, marca el segundo gol después de una falsa salida del portero jiennense. El Jaén reacciona ante estos dos goles y presiona con insistencia. Hay una mano que castiga el árbitro en el área del Osasuna. El penalty es ejecutado por Méndez, que marca el primer gol local, pese a que el guardameta Castellano logra tocar la pelota pero no sujetarla por la violencia del disparo. Cinco minutos antes del descanso, Montalvo envía un córner muy ceñido, que Sport remata de cabeza y es el empate. Dos minutos antes de terminar el tiempo, Linares avanza y remata para conseguir el tercer gol.

**BAJA EL JUEGO DEL JAEN**  
En la segunda parte, un golpe franco



MENDEZ

lanzado por Montalvo, sirve para que Montalvo, rápido, remate de cabeza y obtenga el cuarto gol. En la segunda parte baja el juego del Jaén. A los cuatro minutos, Echevarría de cabeza obtiene el tercer gol del Osasuna. El equipo visitante domina con insistencia y practica un juego duro. José Luis salva un gol hecho para el Osasuna. El cansancio de los locales lo aprovechan los navarros para intentar obtener el empate cuando menos. Hay una ocasión en que Arregui, solo, falla el remate fácil. Hay otro tiro de Arregui, que Castellano rechaza en corto y Méndez, oportuno, consigue el quinto gol. Se promueven algunos incidentes por las brusquedades del Osasuna, y el árbitro, Magazato, escucha por ello muchas protestas.

Hizo un arbitraje regular, con poca energía contra el juego a veces violento de algunos osasunistas. El partido en general ha sido muy emocionante. Jugó bien el Jaén en el primer tiempo y después se agotó y entonces dominó el Osasuna, que pudo mejorar el resultado.

Destacaron por el Jaén Montalvo, Pineda y Méndez; el resto, discreto. La defensa tuvo algunos fallos y Gascón, regular.

Por el Osasuna, Echevarría el mejor, así como Vila. Castellanos tuvo de todo. En general, se mostraron muy duros.

**JAEN:** Gascón; Roma, José Luis, Sport; Cerrillo, Gutiérrez; Pineda, Linares, Arregui, Méndez, Montalvo.  
**OSASUNA:** Castellanos; Salvatierra, Faurdo, Olarrieta; Blanco, Gallo; Echevarría. Sabino Navarro, Pahué, Vila.

**La novia del Sol**  
**"METAL"**  
LAMPARA  
**INSUPERABLE**

**Dr. Acosta Montes**  
Medicina y Cirugía de  
**APARATO DIGESTIVO**  
Rayos X y Endoscopia  
Athóniga, 39. Teléfs. 1913 y 2766

ANUNCIESE EN «HOJA DEL LUNES»

# El Granada venció difícilmente al Tetuán, en Los Cármenes (1-0)

El partido de ayer, en Los Cármenes, interesaba mucho más al Tetuán que al Granada. Los nuestros, muy rezagados ya en la pugna por la «liguilla» de ascenso, apenas si cuentan para el puesto clasificatorio que más anda en el aire. El Tetuán, en cambio, abraza mayores esperanzas que el Granada. Fundadamente, puede dar la batalla por la competición de ascenso, pero no como lo hizo en Los Cármenes, donde apenas si batalló. De haber puesto más alma y coraje en el juego, es muy posible que el Tetuán habría puntuado en Los Cármenes. Sostuvo el empate hasta los veinte minutos del segundo tiempo, pero es que antes y aún después del solitario gol de Padilla pudo el Atlético «encarrillar» mejor el partido. Muy bien su cuarteto defensivo, anulando el formidable Alarcón al huidizo Rafa y peones incansables los medios volantes; la delantera del Tetuán, en cambio, medrosa como la del Granada, no tuvo arrostros para encararse —lo que tampoco es nada fácil— con la defensa granadina. Esta se impuso desde el primer momento y sólo Patricio daba la cara en la demarcación de Millán. Jugaron mal las dos delanteras, pero a la tetuán le faltó profundidad, como lo prueba el hecho de que en el primer tiempo sólo forzó una jugada de peligro para la meta de Piris, llevada por Chicha. Y luego, en el segundo tiempo, abiertamente a la defensiva el Tetuán, aunque sin retrasar descaradamente a sus interiores, jugó el ataque sin picardía. Dominaba mucho el Granada. Su presión era constante, más que nada por el aire conformista del Atlético de no arriesgarse en aventuras ofensivas que podían no darle resultado y si costarle la derrota, cuando mantenía la igualdad a cero. Así, la defensa granadina, casi a la altura del centro del terreno, se internaba en el campo atlético con evidente peligro de que el Tetuán, en cualquier contraataque, con mucho terreno libre por delante, diera el susto. Pero no lo dio, ni lo intentó, por falta de picardía. No cuidó de tener en posición adelantada a sus extremos y delantero centro, que es lo que suele —y debe— hacerse cuando se plantea un partido «a la contra». Y por este error táctico no puntuó el Tetuán en Los Cármenes. No sólo dejó de jugar para ganar, sino que perdió hasta el empate al permitir que la defensa local actuara muy adelantada, llevando el peligro al área de Surribas, cuyos zagueros incurrieron en frecuentes córners, en uno de los cuales surgió el gol que habría de

**MARCO PADILLA, MEDIADO EL SEGUNDO TIEMPO. EN EL PRIMERO, DE MEJOR JUEGO, NO TUVO SUERTE EL GRANADA**

**FUE UN PARTIDO DE LINEAS DEFENSIVAS, EN EL QUE FRACASARON AMBAS DELANTERAS; ACUSA LENTITUD EL EQUIPO GRANADINO**

decidir el encuentro a favor del Granada. Estaba visto que el equipo que marcara primero se llevaría el partido, porque éste no era de muchos goles. Las defensas —las dos— se mantenían seguras y firmes y el juego por las áreas

caban afanosamente el camino del gol y en esta pugna abierta y competida, impuso su juego el Atlético durante los primeros quince minutos. Lejos de «tan-tear» al Granada y aguantarlo en los primeros avances, que suelen ser siempre del equipo local, el Tetuán no quiso esperar para atacar y atacó de salida. Como, además, es un conjunto armonioso y bueno, era natural que dominara, sorprendidos acaso los nuestros por las galopadas de los visitantes. Pero eso terminó pronto, porque el segundo cuarto de hora del partido —sin duda alguna, la mejor fase de toda la contienda y, por supuesto, del Granada— fué de claro signo rojiblanco. Mandaban los nuestros con un fútbol de calidad, al que le faltó, para ser completo, acierto en los remates o, si ustedes prefieren mejor, suerte. Sí, porque tuvo desgracia el Granada en varias jugadas decisivas. Un remate de Arsuaga, caído el portero, fué rechazado por éste de forma inverosímil. Después tuvo Rius una buena oportunidad de marcar, pero el balón fué devuelto al campo, débilmente, por Surribas, y el nuevo remate de Arsuaga, a dos metros del marco, salió alto. Casi a renglón seguido llegó la jugada de Chicha, desbordando a la defensa, pero Piris salió muy bien del marco, cubriendo ángulos y el disparo del extremo fué desviado por el meta. El partido era comedido, con juego interesante, y se llegó al descanso sin que se alterase el marca-

do. No quiso arriesgar nada y los jugadores se movían sobre el campo con la consigna de cerrar huecos en su área, aunque sin amontonarse, para evitar el fácil remate de la delantera granadina, a la que vigilaban

meta de Piris, estrellándose el balón en el larguero. Replicó el Granada y a los veinte minutos marcaba Padilla el único gol de la tarde, a la salida de un córner lanzado por Guerrero. Creímos entonces que el encuentro «subiría de color», pero no fué así. El Tetuán se dio por vencido y no se lanzó al ataque, como era de esperar, cosa extraña, desde luego, porque aún tenía tiempo por delante para intentar la igualdad. Un empate que pudo producirse en un avance aislado de los atléticos, cuyo remate, ya batido Piris, fué salvado «in extremis» por González, situado bajo los palos, como siempre hace José Manuel para cubrir un ángulo de la portería. Es la posición clásica de González en los momentos de apuro y ya lleva salvados algunos goles, como el de ayer. Pero momentos antes de esa jugada tetuán, hubo otra granadina que bien pudo «morir» en la meta visitante de no haberse precipitado Guerrero en el remate, cuando estaba solo, sin nadie que le molestara y «atornillado» Surribas, en una jugada en la que siempre debe salir el portero de su marco, como lo hizo Piris ante Chicha.



MILLAN



PADILLA

no era muy propicio para el fácil remate cuando los delanteros no van al choque, no dan la cara.

**EL PRIMER TIEMPO**

El primer tiempo fué el bueno. Superior, con mucho, al segundo. Nos gustó más el periodo inicial, porque se entregaron ambos conjuntos a un fútbol ardoroso, rápido y ofensivo. Entonces estaban demás las intenciones defensivas. Lo mismo el Granada que el Tetuán bus-

**EL GOL DE PADILLA, EN EL SEGUNDO TIEMPO**

El segundo tiempo fué distinto en cuanto a la calidad del juego. El Tetuán, se vió bien pronto, ya no prestó atención al fútbol ofensivo. Le importaba más sostener el empate y fiar la posibilidad del triunfo a una escapada

de cerca. Es decir: juego destructivo. Planteado así el segundo (round) de la contienda, era natural que mandara el Granada. Su dominio territorial era bien claro y sostenido, con la particularidad, ya puesta de manifiesto en anteriores partidos, de que cuando más dominaba, más difícil le era crear jugadas de peligro. Y es que, como tantas veces hemos dicho, no todo consiste en llevar el balón hacia adelante. En uno de sus esporádicos avances, el Tetuán estuvo a punto de marcar, a consecuencia de un golpe franco lanzado sobre la

**EL GRANADA**

El Granada sólo actuó bien en el primer tiempo. En el segundo, en cambio, estuvo desacertado, torpe y sin alma. Frente al juego ardoroso del Tetuán, la verdad es que la delantera local no acertó con el sistema apropiado para burlar aquella vigilancia, incurriendo los nuestros en los mismos errores de siempre. Esto, por un lado; de otro, medrosidad en los delanteros —en los cinco—, sin arriesgar en las jugadas decisivas, algunas de las cuales se malograron, además, por falta de rapidez. Varios jugadores acusan lentitud, agotamiento, como Guerrero, Suez, Rius, Cea y Rafa. Lo mejor, sin discusión, la defensa. Los tres se batieron muy bien, sobre todo Millán y González. Sólo ellos fueron artífices de la victoria. De un triunfo muy apretado... pero que suman dos puntos más.—SEUDONIMO.

Arbitró discretamente el señor Lloris. Alineó a los equipos:

**GRANADA.**— Piris; Vicente, Millán, González; Suez, Padilla; Guerrero, Cea, Rafa, Rius, Arsuaga.

**TETUAN.**— Surribas; Celaya, Alarcón, Juaneda; Muñoz, Martí Jimeno; Giner, López, Patricio, Moreno, Chicha.

**ANUNCIESE EN «HOJA DEL LUNES»**

**PRIMERA DIVISION**  
RESULTADOS

SEVILLA, 1; CORUNA, 2  
BARCELONA, 9; OVIEDO, 0  
AT. MADRID, 4; SANTANDER, 1  
R. SOCIEDAD, 1; BILBAO, 1  
JAEN, 5; OSASUNA, 3  
VALLADOLID, 4; MADRID, 3  
GIJON, 5; VALENCIA, 2  
CELTA, 1; ESPAÑOL, 0

CLASIFICACION

Clubs	J.	G.	E.	P.	P.	C.	P.
Madrid	26	15	6	5	65	38	36
Barcelona	26	15	4	7	69	32	34
Sevilla	26	14	2	10	59	35	30
Valencia	26	12	5	9	59	43	29
Español	26	11	6	9	39	28	29
Bilbao	26	11	6	9	47	37	28
Santander	26	10	7	9	41	49	27
Coruña	26	11	5	10	36	39	27
R.Sociedad	26	9	7	10	38	49	25
At. Madrid	26	9	6	11	52	44	24
Valladolid	26	10	4	12	42	51	24
Celta	26	10	4	12	38	45	24
Jaén	26	9	4	13	45	66	22
Osasuna	26	10	2	14	35	48	22
Oviedo	26	8	4	14	27	47	20
Gijón	26	7	2	17	37	65	16

**RESULTADOS DE LAS CLASIFICACIONES**

GRANADA, 1      JORNADA 26      TETUAN, 0



**deportistas.....**  
PARA CONTUSIONES, HERIDAS, HEMATOMAS,  
LUXACIONES, INFLAMACIONES, ETC  
UTILIZAD EL MARAVILLOSO

## Balsamo Hazul

EN MASAJES AYUDA AL DESCANSO MUSCULAR

**SEGUNDA DIVISION**  
(Grupo Sur)  
RESULTADOS

LAS PALMAS, 3; ALCOYANO, 1  
MESTALLA, 1; TENERIFE, 0  
MALLORCA, 2; JEREZ, 4  
CASTELLON, 5; LINENSE, 0  
GRANADA, 1; TETUAN, 0  
BADAJOZ, 1; MALAGA, 1  
MURCIA, 4; MELILLA, 2  
España, 2; HERCULES, 1

CLASIFICACION

Clubs	J.	G.	E.	P.	P.	C.	P.
Hércules	26	15	3	8	50	36	33
Málaga	26	14	5	7	49	27	33
Las Palmas	26	14	5	7	47	32	33
Tetuán	26	15	1	10	56	38	31
GRANADA	26	14	2	10	49	31	30
Castellón	26	14	1	11	57	49	29
España	26	14	1	11	54	55	29
Tenerife	27	12	4	11	51	41	28
Linense	27	12	3	12	43	49	27
Badajoz	26	9	7	10	54	50	25
Murcia	26	9	6	11	39	45	24
Jerez	26	10	4	12	40	47	24
Alcoyano	26	8	7	11	35	41	23
Melilla	26	9	4	13	31	54	22
Mestalla	26	9	2	15	45	53	20
Mallorca	28	3	3	22	38	94	9

**LARACHE, 5**

¡UNA VERDADERA JOYA PARA SU SALUD!

Higiénica.  
Refrescante.

AGUA «SALUD» DE LANJARON

Depósito: Reyes Católicos, 16

**SEGUNDA DIVISION**  
(Grupo Norte)  
RESULTADOS

ZARAGOZA, 5; SALAMANCA, 1  
INDUSTRIAL, 1; AVILES, 1  
LOGRONES, 2; LEONESA, 1  
BARACALDO, 3; EIBAR, 2  
LÉRIDA, 1; SABADELL, 0  
TORRELAVEGA, 2; ALAVES, 1  
CAUDAL, 1; ESCORIAZA, 0  
FERROL, 4; FELGUERA, 0

CLASIFICACION

Clubs	J.	G.	E.	P.	P.	C.	P.
Baracaldo	26	17	3	6	55	29	37
Alaves	26	15	6	5	61	35	36
Lérida	26	14	4	8	52	39	32
Leonesa	26	14	3	9	58	41	31
Zaragoza	26	11	5	10	68	49	27
Eibar	26	9	8	9	50	47	26
Sabadell	25	11	4	10	45	48	26
Ferrol	26	11	4	11	40	51	26
España	26	8	9	9	52	43	25
Avilés	26	8	9	9	40	54	25
Logroñés	26	11	2	13	58	49	24
Caudal	26	9	6	11	31	40	24
Torrelavega	26	8	5	13	38	45	21
Salamanca	26	7	5	14	37	49	19
Escoriaza	26	5	5	15	34	61	17
Felguera	26	6	5	14	34	57	17

¡¡GUAPA!!...  
CON CREMA HAZUL  
...¡¡MARAVILLOSA!!

**TERCERA DIVISION**  
(Grupo sexto)-RESULTADOS

SEVILLANA, 0; ALGECIRAS, 0  
VALDEPEÑAS, 3; CADIZ, 2  
MARTOS, 1; CEBUTA, 1  
LITURGI, 2; UBEDA, 1  
HUELVA, 2; ALMERIA, 1  
LARACHE, 5; RECREATIVO, 1  
ESPAÑOL, 6; MALAGUENO, 0  
BETIS, 1; UTRERA, 4  
S. FERNANDO, 1; CORDOBA, 0

CLASIFICACION

Clubs	J.	G.	E.	P.	P.	C.	P.
Betis	27	17	5	5	55	28	39
Almería	28	15	4	9	61	32	34
Cádiz	27	16	3	9	61	42	34
Ceuta	28	14	5	9	51	31	33
S.Fernando	27	14	3	10	63	41	31
Recreativo	28	13	4	11	48	49	30
Algeciras	28	13	4	11	56	39	30
Córdoba	27	10	8	9	45	32	28
Huelva	27	12	3	12	47	42	27
Martos	27	11	5	11	57	50	27
S. Alvaro	27	12	2	13	48	46	26
Español	28	10	3	15	36	53	23
Valdepeñas	27	11	1	15	33	55	23
Larache	27	10	3	14	45	55	23
Sevillana	28	9	4	15	41	64	22
Utrera	28	9	4	15	32	67	22
Ubeda	28	8	5	14	36	62	21
Liturgi	27	9	3	15	41	69	21

**RECREATIVO, 1**

¡POR UN MINUTO!...

Si, señor: por un sólo minuto,  
¡HA PERDIDO UN BUEN NEGOCIO!

Caballero: ajuste sus actividades  
A LA HORA EXACTA  
de  
UN RELOJ PIÑON

fabricado por una de las mejores  
empresas suizas y garanti-  
zado por el prestigio de

## Relojería PIÑON

¡AHÍ EN MARCHA  
Y REBAJAS ANDANDO

Mesones, 6. Granada. Tlf. 4199.

PARA USTED, SEÑORITA. Reténgalo en su memoria al comprar sus perfumes, que Droguería y Perfumería «MESONES» ha recibido por avión y desde Nueva York, los últimos Perfumes lanzados por la moda para esta Primavera, los cuales son un verdadero alarde y derroche de un gusto incomparable que llevan un sello de distinción y juventud.

No lo olviden; en DROGUERIA Y PERFUMERIA «MESONES». Mesones, 41. Teléfono 3546

**Muebles Peña** le ofrece magníficos comedores, alcobas, tresillos, lámparas y muebles estilo colonial, a precios muy convenientes. VISITEN SU GRAN EXPOSICION Y VENTA EN SAN MATIAS, 2 (JUNTO A PLAZA DE LA MARIANA)